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REKLAMA

czytaj s. 7

Ciężarówki prywatnej 
poczty blokują drogę 

krajową?

Ponad pół miliona dla WOŚP od Piotrkowa

Wyrzucili w środku zimy. Dramat lokatorów w Piotrkowie

Piotrków Trybunalski po raz kolejny włączył 
się w ogólnopolskie granie z Wielką Orkiestrą 
Świątecznej Pomocy. Miasto w niedzielę, 25 
stycznia, stało się areną wydarzeń sportowych, 
artystycznych i charytatywnych, a na ulice wyszli 
setki wolontariuszy z puszkami. Tegoroczny, 34. 
finał WOŚP poświęcony był wsparciu diagnostyki  
i leczenia chorób przewodu pokarmowego  
u dzieci. Po finale oba piotrkowskie sztaby podli-
czyły już puszki i licytacje stacjonarne, a zebrane 
kwoty robią ogromne wrażenie.

czytaj s. 4

czytaj s. 3

czytaj s. 3

Bez wyroku sądu, bez wcześniejszego wypowiedzenia i bez możli-
wości zabezpieczenia swojego dobytku. W środku zimy, przy tempe-
raturach spadających od kilku dni poniżej minus 10 stopni Celsjusza, 
dwoje najemców zostało pozbawionych mieszkania. Schorowani  
i bezradni zostali bez dachu nad głową. To wszystko wydarzyło się 20 
stycznia w bloku przy ulicy Garbarskiej 31 w Piotrkowie.
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

J
eś l i  mamy styczeń,  to 
o Piotrkowie robi się głośno 

w całej Polsce. Tym razem za 
sprawą akcji na SOR-ze. Otóż 
42-latka wtargnęła nocy z 10 na 
11 stycznia, około godziny 4.00 na 
SOR na ulicy Rakowskiej, doma-
gając się przeprowadzenia badania 
lekarskiego. Gdy lekarz skierował 
ją do innej placówki medycznej, 
kobieta zaczęła szarpać go za 
ubranie oraz uderzyła w twarz 
personel medyczny. Usłyszała już 
zarzuty, grozi jej kara pozbawie-
nia wolności do 3 lat. Co oprócz 
samej agresji najbardziej może 
zastanawiać? Komentarze inter-
nautów. Większość twierdzi, że 
kobieta postąpiła jak najbardziej 
właściwie.

J
eśli mamy styczeń – to patrz 
wyżej. W ZSP 1 w Piotrko-

wie odbyła się studniówka. I do-

brze, ale gdyby nie to, że rodzicie 
uczniów ponownie zebrali na nią 
pieniądze, mogło być inaczej. Co 
się stało?  Matka jednej z uczennic, 
która zbierała pieniądze, zniknęła 
zabierając 14 tysięcy złotych. 
Policja potwierdziła, że prowadzi 
śledztwo w tej sprawie. Dyrekcja 
placówki nie chce komentować 
tego zdarzenia. Ja się zastana-
wiam, gdzie można się ukryć ma-
jąc 14 tysięcy złotych.

N
owoczesne szpitale, lepsza 
diagnostyka, wsparcie 

psychiczne i profilaktyka od 
najmłodszych do najstarszych 
lat – budżet województwa łódz-
kiego na 2026 rok pokazuje, że 
zmiany w ochronie zdrowia mogą 
być konkretne i odczuwalne. Na 
ten cel zaplanowano 252,1 mln 
zł, które przełożą się na lepszą 
opiekę, większe bezpieczeństwo 

pacjentów i jeszcze lepszą jakość 
leczenia – napisano w oficjalnym 
komunikacie. Będzie tak dobrze, 
że człowiek poczuje się lepiej, 
kiedy zachoruje.

Gmina Sulejów rozpoczyna 
konsultacje społeczne do-

tyczące planowanej zmiany granic 
administracyjnych, której celem 
jest uzyskanie dostępu do Zalewu 
Sulejowskiego. Dorota Jankowska 
jak Donald Trump?

Odbyła się nadzwyczajna 
sesja piotrkowskiej rady 

miasta. Dlaczego nadzwyczaj-
na? Otóż sześcioro radnych było 
ciekawych, jak radzą sobie nowi 
prezesi miejskich spółek: PWiK, 
MZK i TBS. Niestety ich cieka-
wość nie została zaspokojona, bo 
prezesi nie pojawili się na sesji. 
Teraz można zwołać sesję ws. ich 
niepojawienia się.

Odbyła się też sesja zwy-
czajna. A na niej zwyczaj-

nie, to znaczy piotrkowscy radni 
znów dali popis swoich niemałych 
przecież możliwości. Radny Gajda 
twierdził, że radna Wężyk – Gło-
wacka chciała go wykorzystać 
i zrobić sobie z nim zdjęcie (ale 
w porę się zorientował), radna 
Chojnacka nie wiedziała że wciąż 
jest wiceprzewodniczącą Komisji 
Rewizyjnej, a radny Winiarski 
zastanawiał się, czy przypadkiem 
nowy prezes MZK nie przyjął 
postawy Piłata.

Ten sam radny, Przemysław 
Winiarski, zdementował 

w rozmowie z piszącym te słowa 
plotki dotyczące swojego startu na 
prezydenta Piotrkowa. Stwierdził, 

że się do tego nie nadaje. Rzadko 
kto się nadaje, a tyle osób zawsze 
startuje.

N
iektórzy z piotrkowskich 
radnych od kilku tygodni 

w mediach społecznościowych 
piszą o „zaginionych” pięciu 
milionach złotych z kapitału za-
kładowego Piotrkowskich Wodo-
ciągach i Kanalizacji. Tymczasem 
jak wyjaśnił na łamach epiotrkow 
Tomasz Stachaczyk, tych pienię-
dzy nikt nie zgubił, co najwyżej 
popłynęły do naszych kranów 
w postaci tańszej wody w minio-
nych latach. To zapis księgowy 
wynikający z decyzji poprzednich 
władz miasta. Nie wiem czy pan 
Tomasz wszystkich przekonał, ale 
chociaż próbował.

Zasłużony piotrkowski klub 
zmienił nazwę. MKS Pio-

trcovia, mistrz Polski w piłce 
ręcznej kobiet z 1993 roku, od 17 
stycznia tego roku to już Krasoń 
MKS Piotrcovia. Zatem na pyta-
nie: komu kibicujesz?, kibic Pio-
trcovii odpowie, że Krasoniowi.

Pożar tartaku w Piotrkowie. 
Ogień objął część jednego 

z zakładów zlokalizowanych w re-
jonie ulic Roosevelta i Kolejowej. 
Na miejscu pracowały liczne 
zastępy straży pożarnej, w tym 
jednostki OSP. Obecna była rów-
nież policja. Świadkowie mówili 
o wybuchach. O sprawie nie po-
wiadomiono znanego specjalisty, 
bo ten gotów byłby powołać jakąś 
podkomisję.
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Jaskra nie boli, ale może odebrać wzrok 
W Piotrkowie skutecznie leczą i operują pacjentów

Jaskra to jedna z najczęst-
szych przyczyn nieodwracalnej 
ślepoty. Choroba rozwija się 
powoli i podstępnie - często bez 
bólu i bez pogorszenia ostrości 
wzroku. O znaczeniu wczesnej 
diagnostyki i nowoczesnych me-
tod leczenia mówiono podczas 
akcji badań przesiewowych, 
która odbyła się w Samodziel-
nym Szpitalu Wojewódzkim im. 
Mikołaja Kopernika w Piotrko-
wie Trybunalskim.

Jak podkreślała dr n. med. 
Małgorzata Stawska, kierownik 
Oddziału Okulistycznego, jaskra 
to choroba, która wymaga sys-
tematycznego leczenia i stałej 
kontroli.

Jaskra nie boli i bardzo długo 
nie daje objawów. Nie zabiera 
ostrości wzroku, tylko stopniowo 
zawęża pole widzenia. Pacjent 
często orientuje się, że coś jest nie 
tak dopiero wtedy, gdy choroba 
jest już zaawansowana. Dlatego 
tak ważne są regularne badania, 
nawet jeśli subiektywnie wydaje 
się nam, że widzimy dobrze - 
mówiła dr Małgorzata Stawska.

W piotrkowskim szpitalu sto-
sowany jest pełen wachlarz metod 
leczenia, od farmakoterapii, przez 
lasery, po zabiegi operacyjne.

- Jaskra jest chorobą nie-
uleczalną, ale to nie znaczy, że 

jesteśmy wobec niej bezradni. 
Leczymy ją po to, aby zachować 
widzenie. Krople, leczenie lase-
rowe i operacje pozwalają sku-
tecznie spowolnić postęp choroby 
i uchronić pacjenta przed ślepotą 
- podkreślała kierownik oddziału.

Oddział okulistyczny SSW 
w Piotrkowie Trybunalskim wy-
konuje rocznie około 1500 opera-
cji zaćmy oraz ponad 100 operacji 
jaskry, należąc do wiodących 
ośrodków w regionie.

Doświadczenia pacjentów 
pokazują, jak ogromne znaczenie 
ma wczesna diagnostyka. Wielu 
z nich trafiło do lekarza dopiero 
wtedy, gdy pojawiły się niepoko-
jące objawy, często przypadkiem.

- Przez długi czas nic mnie 
nie bolało. Dopiero zauważyłam, 
że widzę jakby wężej. Gdybym 
wcześniej się badała, pewnie 
uniknęłabym strachu. Dziś wiem, 
że warto się leczyć i nie odkła-
dać wizyty u okulisty – mówiła 
Grażyna, pacjentka po operacji 
jaskry.

Pacjenci podkreślali także, 
że nowoczesne metody leczenia 
pozwalają wrócić do normalnego 
funkcjonowania.

- Bałem się, bo moja siostra 
straciła wzrok przez zbyt późną 
interwencję. To mnie zmobili-
zowało do badań. Dziś wiem, że 
warto się leczyć, bo są metody, 

które pozwalają spowolnić cho-
robę. Lepiej się badać niż potem 
żałować. Jak człowiek się nie 
bada, to potem płacz i zgrzytanie 
zębami, bo jest za późno. Okulista 
może wykryć nie tylko jaskrę, ale 
też inne choroby, na przykład cu-
krzycę. Dlatego naprawdę warto 
się badać – mówił Wojciech.

Lekarze przypominali, że 
ryzyko jaskry wzrasta po 40.–50. 
roku życia, przy obciążeniu ro-

dzinnym, krótkowzroczności 
oraz chorobach układu krążenia. 
Regularne badania pozostają 
najskuteczniejszym sposobem 
walki z chorobą, która - choć nie 
boli, może prowadzić do trwałej 
utraty wzroku. Jak podkreślano, 
jaskra nie musi oznaczać ślepoty. 
Warunkiem jest jedno: wcześnie 
wykryć chorobę i konsekwentnie 
ją leczyć.

Filip Zieliński

Wyrzucili w środku zimy. Dramat lokatorów z Garbarskiej 31 w Piotrkowie
Bez wyroku sądu, bez wcześniejszego wypowiedzenia i bez możliwości zabezpieczenia swojego 
dobytku. W środku zimy, przy temperaturach spadających od kilku dni poniżej minus 10 stopni Cel-
sjusza, dwoje najemców zostało pozbawionych mieszkania. Schorowani i bezradni zostali bez dachu 
nad głową. To wszystko wydarzyło się 20 stycznia w bloku przy ulicy Garbarskiej 31 w Piotrkowie.

Około południa w mieszkaniu 
pojawił się mężczyzna, z którym 
– jak twierdzą lokatorzy – przez 
cały okres najmu utrzymywali 
kontakt. Przedstawiał się jako pan 
Andrzej. Tego dnia nie był sam.

- Przyszedł z trzema mężczy-
znami i powiedział, że mamy się 
natychmiast wynosić. Nikt niczego 
nie tłumaczył, po prostu zaczęli 
pakować nasze rzeczy – relacjonuje 
pani Katarzyna, która wraz z mę-
żem wynajmowała mieszkanie od 
września ubiegłego roku. 

Mężczyźni wynosili rzeczy 
z szaf, ładowali je do worków 
i znosili na dół. Cała sytuacja 
– jak mówią lokatorzy – przebie-
gała w atmosferze presji i strachu. 
Argumenty mocno schorowanej 
kobiety nie przekonywały wyno-
szących rzeczy mężczyzn.

- Był mróz. Staliśmy na klatce 
z workami, a oni zamknęli drzwi. 
Błagałam go o jeden dzień, tylko 
jeden, żebym mogła sobie coś 
znaleźć. Nie zgodził się. Ja nie 
chciałam się kłócić, bałam się 
więc dla świętego spokoju prosi-
łam ich żeby uważali jak wynoszą 
te rzeczy, bo ja sama nie mam 
siły  – dodaje kobieta.

Zamki zostały zmienione 
a najemcy nie mogli już wejść 
do środka.

Z relacji kobiety wynika, 

że kością niezgody stało się 
jej wystąpienie do spółdzielni 
mieszkaniowej oraz do Miejskie-
go Ośrodka Pomocy Rodzinie 
o dodatek mieszkaniowy. O tym 
kroku nie poinformowała wła-
ściciela mieszkania. Wniosek 
został rozpatrzony pozytywnie 
15 stycznia – dokładnie w dniu, 
w którym przypadał termin płat-
ności czynszu za bieżący miesiąc.

- Powiedział mi wprost, że nie 
będzie czekał ani chwili dłużej, 
bo potrzebuje pieniędzy. Stwier-
dził, że krzyżuję mu plany i płat-
ności- mówiła pani Katarzyna.

Najem mieszkania o po-
wierzchni 38 m² kosztował 2450 
zł miesięcznie – kwota obej-
mowała czynsz i odstępne. We 
wrześniu, przy podpisywaniu 
umowy, lokatorzy zapłacili kau-
cję w wysokości jednomiesięcz-
nego czynszu, przekazaną – jak 
twierdzą – panu Andrzejowi. 
Dodatkowo pobrano od nich 300 
zł za ubezpieczenie mieszkania 
a przy eksmisji zażądano od na-
jemców kolejnych 400 złotych za 
posprzątanie mieszkania. 

- Nie mieliśmy wyboru. Albo 
zapłacimy, albo nie będzie miesz-
kania”– relacjonuje kobieta.

Co więcej, tuż przed eksmisją 
pan Andrzej miał domagać się od 
lokatorów odmalowania mieszka-

nia na ich koszt.
 – A przecież to mieszkanie 

już na początku nie było w ide-
alnym stanie– podkreśla pani 
Katarzyna.

„Zasilenie konta”, nie czynsz
Jak ustaliliśmy, lokatorzy 

mieli otrzymywać polecenia, by 
w tytułach przelewów nie wpisy-
wać „czynsz” ani „najem”, lecz 
określenie „zasilenie konta”.

- Kazał tak wpisywać. Teraz 
już rozumiem dlaczego – mówi 
lokatorka.

Czy umowa najmu była zgło-
szona do urzędu skarbowego 
– tego nie wiadomo. Próby kon-
taktu z właścicielem lub osobą 
reprezentującą lokal okazały się 
bezskuteczne. Pod numerem tele-
fonu, którym dysponowali najem-
cy, nikt nie odbiera. My również 
próbowaliśmy dodzwonić się pod 
ten numer. Sprawa wydaje się 
niezrozumiała ponieważ de facto 
lokatorzy spóźnili się z płatnością 
5 dni, ale tylko dlatego, że liczyli 
na dodatek mieszkaniowy. Poza 
tym na umowie widnieje zapis, że 
każda ze stron ma dwumiesięczny 
okres wypowiedzenia umowy.

Sprawa rodzi kolejne pytania. 
Przez cały okres najmu kontakt 
z lokatorami utrzymywał pan 
Andrzej i to on wydał polecenie 
opuszczenia mieszkania. Tym-

czasem na umowie najmu jako 
właścicielka lokalu widnieje pani 
Aleksandra.

Nie wiadomo, czy pan An-
drzej posiadał pełnomocnictwo 
do działania w jej imieniu ani 
jakie były faktyczne relacje mię-
dzy stronami.

O sytuacji mówią także sąsie-
dzi z Garbarskiej 31.

 – „Widzieliśmy, jak wynosili 
ich rzeczy. Był mróz, a oni stali 
na klatce z całym dobytkiem” – 
relacjonują mieszkańcy bloku.

Jak twierdzą, pan Andrzej 
remontuje również sąsiednie miesz-
kanie, co – ich zdaniem – ma 
charakter zarobkowy. Miał też 
dopytywać o lokale należące do 
schorowanych lub samotnych se-
niorów.

- Samo to nie byłoby niczym 
złym, gdyby nie fakt, jak trak-
tuje ludzi – mówią sąsiedzi pani 
Katarzyny.

Po wyrzuceniu z mieszkania 
pani Katarzyna zadzwoniła do 
znajomej, która zdecydowała się 
ich przenocować. Była to jedyna 
forma natychmiastowej pomocy.

Dwa dni  po eksmisji na miej-
scu pojawiły się policja oraz straż 
miejska, które podjęły czynności 
wyjaśniające. Sprawa może mieć 
dalszy bieg prawny.

 Zgodnie z obowiązującym 
prawem nie można nikogo eks-
mitować bez podstaw praw-
nych. Eksmisja musi odbywać 
się na podstawie orzeczenia sądu, 
a w przypadku osób, które nie są 
w stanie samodzielnie funkcjono-

wać, gmina ma obowiązek zapew-
nienia lokalu socjalnego- mówiła 
mł. aspirant Edyta Daroch, oficer 
prasowy KMP w Piotrkowie.  

Dla pani Katarzyny i jej męża 
20 stycznia pozostanie dniem, 
w którym w środku zimy stra-
cili dach nad głową. Bez wyro-
ku sądu, bez uzasadnienia, bez 
możliwości znalezienia drugiego 
lokum.

 Człowiek nie jest workiem ze 
śmieciami. Tak nie wolno trakto-
wać ludzi – mówi kobieta.

Sprawa nie dotyczy wyłącznie 
jednego mieszkania i jednych 
lokatorów, lecz budzi szersze 
pytania o bezpieczeństwo na-
jemców oraz standardy wynajmu 
mieszkań w Piotrkowie oraz jak 
łatwo, wbrew obowiązującym 
przepisom, można pozbawić ludzi 
podstawowego prawa – dachu 
nad głową.

Zgodnie z art. 191 Kodeksu 
karnego, kto stosując przemoc, 
groźbę bezprawną lub uniemożli-
wiając korzystanie z zajmowane-
go lokalu, zmusza inną osobę do 

określonego działania, podlega 
karze pozbawienia wolności do 
lat trzech. W praktyce oznacza to, 
że wymiana zamków, wynoszenie 
rzeczy czy fizyczne blokowanie 
dostępu do mieszkania – bez 
wyroku sądu – może stanowić 
przestępstwo.

Równie istotna jest ustawa 
o ochronie praw lokatorów. Zgod-
nie z jej przepisami eksmisja 
może nastąpić wyłącznie na pod-
stawie prawomocnego orzeczenia 
sądu i przy udziale komornika. 
Właściciel lokalu nie ma prawa 
samodzielnie usuwać lokatorów, 
nawet w przypadku zaległości 
czynszowych.

Prawo przewiduje również tzw. 
okres ochronny. Od 1 listopada do 
31 marca obowiązuje zakaz eksmi-
sji „na bruk”, czyli bez zapewnienia 
lokalu socjalnego, jeżeli lokatorowi 
przysługuje taka ochrona. Wyrzu-
cenie ludzi na zewnątrz w środku 
zimy – przy ujemnych temperatu-
rach – może być uznane za rażące 
naruszenie prawa.

I.Stachaczyk, K.Chojnacka

3

eprasa.pl def83d86aa



28 stycznia 2026 r.  4

34. finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
Piotrków Trybunalski po raz kolejny włączył się w ogólnopolskie granie z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy. Miasto w niedzielę, 
25 stycznia, stało się areną wydarzeń sportowych, artystycznych i charytatywnych, a na ulice wyszli setki wolontariuszy z puszkami. 
Tegoroczny, 34. finał WOŚP poświęcony był wsparciu diagnostyki i leczenia chorób przewodu pokarmowego u dzieci. Po finale oba 
piotrkowskie sztaby podliczyły już puszki i licytacje stacjonarne, a zebrane kwoty robią ogromne wrażenie.

REKLAMA

Sztab działający przy M-Parku 
i Akademii Piotrkowskiej, którym 
kieruje Dariusz Cecotka, zebrał 
w sam dzień finału — z puszek 
oraz terminala płatniczego — 392 
133,74 zł. To kwota policzona „co 
do grosika” i przekazana już kon-
wojem do banku. Do ostatecznego 
wyniku dojdą jeszcze eSkarbonki 
oraz licytacje Allegro, które już za-
częły dynamicznie rosnąć. Z kolei 
sztab nr 4615, mający swoją sie-
dzibę w Focus Mall, prowadzony 
przez Małgorzatę Pingot, wykazał 
ponad 161 228,91 zł z puszek 

i licytacji. To wynik o ponad 20 ty-
sięcy złotych lepszy niż w ubiegłym 
roku. W działaniach tego sztabu 
uczestniczyło 83 wolontariuszy 
oraz 50 puszek stacjonarnych, a jak 
podkreślają organizatorzy — przy 
przeliczeniu na jedną puszkę wynik 
jest wyjątkowo wysoki.

Już teraz oznacza to, że z sa-
mego Piotrkowa Trybunalskiego 
na konto WOŚP trafi ponad pół 
miliona złotych, a suma ta jeszcze 
się powiększy po zakończeniu 
aukcji internetowych i rozliczeniu 
eSkarbonek.
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Czarnocin inwestuje 
w szkołę, ciepło 
i bezpieczeństwo 
z Funduszami Europejskimi
Mieszkańcy gminy Czarnocin wcho-
dzą w nowy rok z doskonałymi per-
spektywami. Samorząd pozyskał 
gigantyczną kwotę 25 milionów zło-
tych na inwestycje. Teraz nadszedł 
czas, by przekuć te pieniądze w bez-
pieczeństwo, ciepłe mieszkania i no-
woczesną szkołę.

Ta środki to ogromny zastrzyk dla bu-
dżetu inwestycyjnego gminy. Więk-
szość tej kwoty to wsparcie z Funduszy 
Europejskich dla Łódzkiego.

W Czarnocinie będzie edukacyjne 
centrum przyszłości
Największe zadanie, jakie stoi przed 
samorządem, to budowa nowego cen-
trum edukacji. Stary budynek szkoły 
w Czarnocinie ustąpi miejsca nowocze-
sności.

Plan jest ambitny: w  miejscu dotych-
czasowej placówki powstanie okazały, 
czterokondygnacyjny obiekt. To do-
bra wiadomość przede wszystkim dla 
rodziców i  uczniów. Nowy budynek 
połączy pod jednym dachem szkołę 
i  przestrzeń do wspólnej aktywności 
społecznej mieszkańców.

Dzieci zyskają przestronne sale, a wszy-
scy mieszkańcy gminy dodatkowo salę 
kulinarną i salę wielofunkcyjną. Pomy-
ślano też o najmłodszych - „Klubik Ma-
luch” zyska nową siedzibę. Co ważne, 
szkoła będzie w pełni gotowa na przy-
jęcie dzieci potrzebujących wsparcia 

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

logopedów czy psychologów. Powstaną 
tu profesjonalne gabinety i sale do zajęć 
sensorycznych.

Cieplej przy ulicy Reymonta
Zimowe miesiące to dobry moment, by 
docenić plany dotyczące budynku ko-
munalnego przy ulicy Reymonta 7. Na 
jego remont przeznaczono ponad 2 mi-
liony złotych.

Mieszkańcy tego domu wkrótce odczu-
ją ogromną różnicę. Budynek zostanie 
gruntownie ocieplony, zyska nowy dach 
i  szczelne okna. Wymiana ogrzewania 
sprawi, że w lokalach będzie przyjemnie 
ciepło. To inwestycja, która realnie po-
prawi standard mieszkań komunalnych 
na terenie gminy.

Drugie życie strażnicy
Ważne zmiany czekają też Biskupią 
Wolę. Tamtejsza remiza OSP przejdzie 
w  tym roku dużą metamorfozę. Nie 
chodzi jednak tylko o  garaż dla wozu 
strażackiego.

Zmodernizowany budynek stanie się 
centrum życia społecznego wsi. Zosta-
nie tak przebudowany, by mogli z niego 
wygodnie korzystać seniorzy oraz oso-
by z niepełnosprawnościami. Będzie to 
bezpieczna przystań, gdzie mieszkańcy 
będą mogli wspólnie spędzać czas.

Przed nami rok pełen wyzwań, ale efek-
ty tych prac będą służyć mieszkańcom 
gminy Czarnocin przez kolejne dekady.

Artykuł sponsorowany

5
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REKLAMA

REKLAMA

fot. I.Stachaczyk

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

REKLAMA

Pożar tartaku w Piotrkowie Trybunalskim. Płonął zakład przy ul. Roosevelta

Do pożaru doszło około go-
dziny 23. Strażacy prowadzą 
intensywne działania gaśnicze 
– wynoszą płonące bele drewna 
i dogaszają je poza terenem 
obiektu, aby ograniczyć roz-
przestrzenianie się ognia. Pożar 
jest wstępnie opanowany, jednak 
akcja nadal trwa.

Na miejsce obecny był wła-
ściciel obiektu. Jak wynika ze 
wstępnych informacji, ogień 
strawił znaczną część zaplecza 
magazynowego.

Świadkowie zdarzenia mówią 
o odgłosach przypominających 
wybuch petard, które miały być 
słyszane tuż przed pojawieniem 
się ognia. Informacje te nie zo-
stały jednak oficjalnie potwier-
dzone przez służby.

 - To tak jakby walnęło kilka 
razy, jakby petardy, ale mówię, 
to nie jest sobota, żeby to we-

sela były, wychodzę, patrzę, tu 
pożar. Muszę zobaczyć, co się 
dzieje. Zadzwoniłem, ale ktoś 
zadzwonił wcześniej i już mieli 
to zgłoszenie - powiedział nam 
jeden ze świadków.

W działaniach brały udział 
także zastępy ochotniczych stra-
ży pożarnych, m.in. z okolicz-
nych miejscowości. Przyczyny 
pożaru nie są na razie znane. 
Świadkowie zwracają również 
uwagę na problem braku hydran-
tów w tej części miasta.

 – Dla mnie to jest dziwne, 
że w takim miejscu nie ma hy-
drantów. Tu jest skład węgla, 
tartak, dalej złomy, a na takich 
ulicach hydranty powinny być 
pozakładane – dodaje świadek 
zdarzenia.

Z podobnym problemem stra-
żacy mierzyli się już podczas 
pożaru składowiska odpadów we 

Ogień objął część magazynowo-składową jednego z zakładów 
zlokalizowanych w rejonie ulic Roosevelta i Kolejowej. Na miejscu 
pracowały liczne zastępy straży pożarnej, w tym jednostki OSP. 
Obecna była również policja.

wrześniu 2024 roku. Jak wska-
zują mieszkańcy, sytuacja od 

tamtej pory nie uległa poprawie.
Filip Zieliński, Iwo Stachaczyk

Skazany za zabójstwo, schował się w wersalce
Policjanci z Woli Krzyszto-

porskiej zatrzymali poszukiwa-
nego mężczyznę, który ma odbyć 
karę pozbawienia wolności za 
zabójstwo. 35-latek schował się 
w schowku na pościel w wersalce.

18 stycznia 2026 roku funk-
cjonariusze Posterunku Policji 
w Woli Krzysztoporskiej podczas 
pełnienia służby uzyskali infor-
macje na temat osoby, która jest 
poszukiwana do odbycia kary po-
zbawienia wolności za zabójstwo.

- Według posiadanych infor-
macji mężczyzna miał przebywać 
w jednej z wsi na terenie gminy 
Wola Krzysztoporska. Na miej-
scu policjanci zastali partnerkę 
35-latka, która oświadczyła, że 
nie ma go w domu. Po chwili 
w pomieszczeniu pojawiło się 
6-letnie dziecko, mówiąc, że tatuś 
bawi się w chowanego i schował 

się w wersalce - mówi mł. asp. 
Edyta Daroch, oficer prasowy 
piotrkowskiej policji.

Po wejściu do pokoju munduro-
wi sprawdzili łóżko, gdzie w schow-
ku na pościel znaleźli leżącego 
mężczyznę. Został on zatrzymany, 
najbliższe lata spędzi w więzieniu.

Do zabójstwa doszło w marcu 
2022 roku w Głogowie. Proku-
ratura postawiła wówczas zarzut 
zabójstwa 31-letniemu Mariuszowi 
S. Portal głogów.naszemiasto.pl 
podał wówczas:

Jak ustalono, jest on odpo-
wiedzialny za śmierć młodego 
mężczyzny, którego ciało znale-
ziono w piątek rano (4.03) koło 
kolegiaty.- Mariuszowi S. posta-
wiono zarzut zabójstwa drugiego 
mężczyzny poprzez zadanie ran 
kłutych w okolicę klatki piersiowej 
ostrym narzędziem – informuje 

prokurator rejonowy Katarzyna 
Kasperczak. - Zarzuty postawiono 
w sobotę i tego samego dnia został 
aresztowany na trzy miesiące. 
Ofiara to 23-letni mieszkaniec 
Głogowa. Jego tożsamość została 
ustalona po działaniach prowadzo-
nych w piątek i sobotę.- Pomógł 

nam też zapis zabezpieczony zapis 
monitoringu – dodaje prokurator 
Kasperczak. Jak ustalono, za-
równo sprawca jak i ofiara znali 
się. Mariusz S. przyznał się do 
zadania ciosów, ale przyczyny 
tego tragicznego zdarzenia nie są 
jeszcze do końca jasne.

Policjanci dbają o bezpieczeństwo przy akwenach
W związku z okresem zimo-

wym oraz utrzymującymi się 
niskimi temperaturami poli-
cjanci prowadzą działania profi-
laktyczne w rejonach akwenów. 
Funkcjonariusze przypominają 
mieszkańcom o zagrożeniach 
związanych z wchodzeniem na 
zamarznięte stawy, rzeki oraz 
inne zbiorniki wodne.

Podczas prowadzonych pa-
troli policjanci piotrkowskiej 
komendy zwracają szczególną 
uwagę na bezpieczeństwo osób 
przebywających w pobliżu akwe-
nów, w tym dzieci i młodzieży. 
Mundurowi informują, że lód na 
zbiornikach wodnych często jest 
nierównomierny i jego grubość 
może ulegać szybkim zmianom, 
co stwarza poważne ryzyko za-
łamania się tafli i wpadnięcia do 
lodowatej wody.

Funkcjonariusze apelują o za-
chowanie szczególnej ostrożno-
ści oraz o bezwzględne unikanie 

wchodzenia na zamarznięte 
akweny, nawet jeśli z pozoru 
wydają się one bezpieczne. Przy-
pominają również o konieczności 
sprawowania stałej opieki nad 
dziećmi oraz reagowania na 
niebezpieczne zachowania w po-
bliżu wody.

Dz ia ł a n ia  p rof i l a k t ycz -
ne mają na celu zwiększenie 

świadomości zagrożeń oraz 
zapobieganie wypadkom, które 
w okresie zimowym mogą mieć 
tragiczne konsekwencje.

Pamiętaj! Bezpieczeństwo 
nad wodą zależy w dużej mierze 
od odpowiedzialnych decyzji 
i przestrzegania podstawowych 
zasad ostrożności.

Policja
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Ciężarówki prywatnej poczty blokują drogę krajową?
Dziesiątki samochodów cięża-

rowych stoją i czekają na rozładu-
nek w centrum dystrybucyjnym 
prywatnego operatora pocztowe-
go InPost w Woli Bykowskiej. 
Problem - według zgłaszających 
sprawę por talowi ePiotrkow.
pl - występuje w szczególności 
w niektóre niedziele wieczorami. 
Samochodów jest tak dużo, że blo-
kują drogę krajową nr 12. „Korek 
jest od zjazdu do Ikei, a z drugiej 
strony do Kafaru, nic nie przeje-
dzie” - relacjonują kierowcy. Czy 
publiczna droga zamieniła się 
w poczekalnie?

P r oble m  pr ac ow n i ków 
i mieszkańców Woli Bykowskiej

Piotrków i region magazynami 
stoi, atrakcyjne połączenia z auto-
stradą A1 i drogą ekspresową nr 
8, sprawiają, że firmy logistyczne 
wybierają nasze tereny pod inwe-
stycje. Setki ciężarówek kursuje 
całą dobę do obiektów zlokali-
zowanych na przy głównych wę-
złach komunikacyjnych. Jednak 
ja zauważają mieszkańcy, logi-
styka firm logistycznych czasami 
szwankuje. Do redakcji zgłaszają 
się kierowcy autobusów przewo-
żących pracowników centrów 
logistycznych i opisują problem 
blokowania drogi krajowej przez 
ciężarówki.

- W szczególności w niedziele 
wieczorem jest makabra, bo te 
ciężarówki do InPostu jadą i blo-
kują obie strony. Od Łodzi i od 

Piotrkowa, ciężko przejechać, 
przedostać się, bo zablokują całą 
drogę. I my kierowcy autobusów 
też stoimy w korkach, tam jest 
makabra. Stoi się różnie, bo nie 
we wszystkie niedziele jest korek, 
ale czasem pół godziny trzeba od-
stać, bo nie ma przejazdu. Korek 
do samotnych magazynów, jak 
stoją, bo czekają chyba na wjazd 
na kolejkę - relacjonuje czytelnik 
ePiotrkow.pl.

Zgłaszający dodaje, że tereny 
magazynów nie są dostosowane do 
zwiększonego ruchu samochodów 
ciężarowych - uliczki są wąskie, 
brak miejsc postojowych dochodzi 
do wielu niebezpiecznych sytuacji.

Policja patroluje
O sprawę zapytaliśmy policję. 

Jak na razie nie odnotowano 
zgłoszeń dotyczących Woli By-
kowskiej, jednak podobny pro-
blem występował również przy 
magazynach znajdujących się przy 
ul. Rakowskiej - tam kierowcy 
ciężarówek czekający na wjazd 
do magazynu, również blokowali 
drogę.

- W związku z parkowaniem 
pojazdów ciężarowych na drodze 
krajowej nr 12 nie odnotowano 
żadnych zgłoszeń dotyczących 
powyższych nieprawidłowości. 
Jeśli chodzi o teren przy maga-
zynach, na drogach dojazdowych, 
pojawiają się zgłoszenia dotyczące 
nieprawidłowości związanych 
z postojem pojazdów ciężaro-

wych oczekujących na wjazd na 
teren magazynów. Na miejsce 
zadaniowani są na bieżąco funk-
cjonariusze w celu wyelimino-
wania zjawiska. Ponadto patrole 
interwencyjne na bieżąco patrolują 
teren DK12 i zwracają uwagę na 
ewentualne nieprawidłowości 
w rejonie magazynów - mówiła 
mł. asp. Edyta Daroch, oficer pra-
sowy piotrkowskiej policji.

Co na to GDDKiA
Generalna Dyrekcja Dróg 

Krajowych i Autostrad  przypo-
mina i wskazuje, że obowiązujące 
przepisy ustawy Prawo o ruchu 
drogowym (art. 49 ust. 1) jed-
noznacznie określają miejsca, 
w których zatrzymanie lub postój 
pojazdu jest zabroniony.

Dotyczy to w szczególności:
• zatrzymania na jezdni obok 

linii przerywanej lub ciągłej 
wyznaczającej krawędź jezdni,

• zatrzymania na jezdni wzdłuż 
linii ciągłej, a także w pobliżu 
punktów krańcowych tej linii, 
jeżeli skutkowałoby to zmu-
szaniem innych kierujących 
pojazdami wielośladowymi do 
najeżdżania na linię.
- Wskazane zasady obowiązują 

również w rejonie zjazdu prowa-
dzącego do parku magazynowego. 
Zatrzymywanie pojazdów cię-
żarowych w sposób naruszający 
przepisy stwarza zagrożenie oraz 
może powodować zakłócenia 
płynności ruchu. W przypadku 

występowania takich zdarzeń 
właściwym organem do podjęcia 
interwencji w trybie bieżącym 
jest Policja. Należy również pod-
kreślić, że kwestie związane 
z organizacją miejsc oczekiwania 
na wjazd, parkowania lub obsługę 
pojazdów ciężarowych pozostają 
w gestii właścicieli i najemców 
obiektów zlokalizowanych w obrę-
bie kompleksu magazynowego. Są 
to zagadnienia niezwiązane z in-
frastrukturą drogową pozostającą 

w zarządzie GDDKiA. Podmioty 
prowadzące działalność gospo-
darczą na tym terenie powinny za-
pewnić odpowiednie rozwiązania 
organizacyjne lub infrastruktural-
ne umożliwiające sprawną obsługę 
ruchu technologicznego - mówiła 
Ewelina Szczesek, z GDDKiA.

GDDKiA informuje również, 
że nie prowadziła dotychczas ana-
liz ani nie podejmowała działań 
w zakresie zmiany organizacji 
ruchu na wskazanym odcinku 

drogi, ponieważ nie zgłaszano 
problemów wymagających takich 
interwencji. Dyrekcja zapewnia, 
że ewentualne oficjalne wnioski 
lub zgłoszenia dotyczące bez-
pieczeństwa ruchu lub płynności 
komunikacji zostaną poddane 
analizie zgodnie z obowiązujący-
mi procedurami.

Rzecznik prasowy firmy In-
Post nie odpowiedział na nasze 
pytania.

Filip Zieliński

Sportowe Podsumowanie Ziemi Piotrkowskiej 
2025. Ruszył nabór zgłoszeń

Wstają wcześniej niż 
inni, trenują dłużej niż inni 
i wymagają od siebie więcej 
niż inni – budując sportową 
markę Ziemi Piotrkowskiej 
każdego dnia. Nadszedł 
czas, by ich docenić. Roz-
poczyna się nabór zgłoszeń 
do Sportowego Podsumo-
wania Ziemi Piotrkowskiej 
za 2025 rok. Szczegółowych 
informacji udziela Wydział 
Aktywizacji Społecznej 
Starostwa Powiatowego 
w Piotrkowie Trybunal-
skim: tel. 44 732 88 44 
/ 45. Uroczyste podsu-
mowanie oraz wręczenie 
nagród odbędzie się 20 
lutego 2026 roku o godz. 
17:00 w Gminnym Ośrod-
ku Kultury w Grabicy. 
Będzie to wieczór poświę-
cony ludziom sportu – ich 
determinacji, talentowi, 
pasji i codziennej pra-
cy, która realnie buduje 
sportową siłę regionu. To 
także moment, w którym 
lokalna społeczność może 
powiedzieć „dziękujemy” 
tym, którzy swoją posta-
wą i osiągnięciami inspi-
rują innych. Zgłaszajmy 
kandydatury. Doceniajmy 
mistrzów. Formularz zgło-
szeniowy wraz z regula-
minem jest dostępny na 
stronie www.powiat-piotr-
kowski.pl.

Nowa jakość sportu i rekreacji w Bujnach

Kolejny ważny krok w rozwoju 
infrastruktury sportowo-rekre-
acyjnej Powiatu Piotrkowskiego 
stał się faktem. Starosta Powiatu 
Piotrkowskiego Piotr Łączny oraz 
Wicestarosta Michał Tokarski 
podpisali umowę dotyczącą mo-
dernizacji boiska wraz z montażem 
nowoczesnego oświetlenia przy 
Zespole Szkół Centrum Kształcenia 
Zawodowego w Bujnach.

Inwestycja ma na celu popra-
wę warunków do aktywności 
fizycznej, rozwoju sportu oraz 
rekreacji – zarówno dla uczniów 
szkoły, jak i mieszkańców całe-
go powiatu. Zmodernizowane 

boisko będzie przestrzenią bez-
pieczną, funkcjonalną i dostępną 
dla wszystkich, służąc nie tylko 
zajęciom szkolnym, ale również 
lokalnej społeczności. Moder-
nizacja zostanie zrealizowana 
i zakończona jeszcze w 2026 
roku. Całkowita wartość ope-
racji wynosi blisko 225 tysięcy 
złotych. Środki zostały pozyska-
ne w ramach Strategii Rozwoju 
Lokalnego Kierowanego przez 
Społeczność, wdrażanej przez 
Stowarzyszenie Lokalna Grupa 
Działania „BUD-UJ RAZEM”. 
Projekt jest ogólnodostępny – co 
oznacza, że z nowej infrastruktury 

bezpłatnie będą mogli korzystać 
wszyscy mieszkańcy Powiatu 
Piotrkowskiego. Operacja została 
dofinansowana ze środków Unii 
Europejskiej w ramach Planu 
Strategicznego dla Wspólnej Po-
lityki Rolnej na lata 2023–2027. 
Instytucją zarządzającą Planem 
Strategicznym dla WPR 2023–
2027 jest Minister Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi. To kolejna inwe-
stycja, która realnie wzmacnia 
lokalną infrastrukturę społeczną, 
sportową i edukacyjną – budując 
nowoczesną, dostępną i przyja-
zną przestrzeń dla mieszkańców 
powiatu.
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

I Noworoczny Turniej Szachowy
W niedzielny poranek, 18 

stycznia 2026 r. Gminne Cen-
trum Kultury w Grabicy stało się 
centrum szachowych emocji. Do 
rywalizacji przystąpiło ponad 80 
zawodników, którzy z pełnym za-
angażowaniem walczyli o zwycię-
stwo w I Noworocznym Turnieju 
Szachowym o Puchar Wójta Gmi-
ny Grabica. Turniej rozgrywany 
był w systemie szwajcarskim, co 
zapewniło emocjonujące poje-
dynki i sprawiedliwą rywalizację. 
Uczestnicy mieli okazję rozegrać 
9 rund po 10 minut na zawodnika, 
z wykorzystaniem programu Ches-
sArbiter Pro.

Nad sprawną i profesjonalną 
organizacją turnieju czuwał sędzia 
główny Piotr Kaukel oraz dyrek-
tor SP Szydłów Jarosław Baran. 
Zawody były doskonałą okazją, 
aby zmierzyć się z innymi pasjo-
natami tej dyscypliny, nawiązać 
nowe znajomości i spędzić czas 
w przyjaznej atmosferze - bo 
przecież szachy to nie tylko gra, 
to przede wszystkim wyzwanie 
intelektualne, które rozwija lo-
giczne myślenie, koncentrację 
i umiejętność planowania. Wyniki 
sportowej rywalizacji wyglądają 
następująco:  

Kategoria klasy 0-3
- dziewczęta
1. miejsce -Klaudia Koper-

towska
- chłopcy

1. miejsce – Tomasz Fila
2. miejsce -Szymon Skrobek
3. miejsce- Fabian Derewęda
Kategoria klasy 4-8
- dziewczęta
1. miejsce-Julia Turlejska
2. miejsce -Amelia Wężyk
3. miejsce- Anastazja Bilo-

kobylska
- chłopcy
1.miejsce – Kornel Pawli-

kowski
2. miejsce -Antoni Piotrowski
3. miejsce- Wiktor Czajka
Kategoria uczniowie szkół 

średnich i dorośli
- kobiety:
1. miejsce-Magdalena Mar-

cinkowska
2. miejsce – Edyta Jurdzak
3. miejsce-Agata Mastalerz

- mężczyźni
1. miejsce – Adam Dukowicz
2. miejsce -Adrian Olejnik
3. miejsce- Jarosław Pietras
Kategoria Open-klasyfikacja 

ogólna
1. miejsce - Adam Dukowicz
2. miejsce - Adrian Olejnik
3. miejsce - Kornel Pawli-

kowski
Wszyscy zawodnicy wykazali 

się nie tylko umiejętnościami, 
ale i niezwykłą determinacją 
i odwagą. Zwycięzcy turnieju 
otrzymali atrakcyjne nagrody 
oraz puchary ufundowane przez 
wójta gminy Grabica.

Gratulujemy zwycięzcom 
i życzymy dalszych sukcesów 
szachowych! I zapraszamy za 
rok.

Zakończono I etap budowy świetlicy 
wiejskiej w Twardosławicach

Z przyjemnością informujemy, 
że w 2025 roku zakończono pierw-
szy etap zadania pn. „Budowa 
Świetlicy Wiejskiej w miejsco-
wości Twardosławice – Etap I”. 
Wartość zrealizowanej inwestycji 
to 342 325,31 zł z czego 200 tys. 
zł pochodzi z pomocy finanso-
wej udzielonej z budżetu Woje-
wództwa Łódzkiego, w ramach 
programu NASZE ŚWIETLICE 
SOŁECKIE 2025, zaś 142 325,31  
zł to wkład własny gminy Grabica.

Realizowana inwestycja to 
odpowiedź na potrzeby lokalnej 
społeczności. W ramach wnio-
skowanego zadania wykonano 
niezbędne prace przygotowaw-
cze obejmujące: prace ziemne, 
przygotowanie podłoża, wylanie 
fundamentów, wzniesiono ściany 
konstrukcyjne oraz zamontowano 
strop.

Inwestycja ma na celu przede 
wszystkim stworzenie przestrzeni, 
która będzie sprzyjała integracji 
społecznej i aktywizacji miesz-
kańców sołectwa Twardosławice. 
Powstanie tam nowoczesny, parte-
rowy budynek o powierzchni użyt-
kowej 275,52 m², który zostanie 
wyposażony w przestronną salę 
główną, kuchnię, zaplecze sani-
tarne oraz pomieszczenia socjalne. 
Budynek zostanie dostosowany 

do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami, w którym przewidzia-
no zastosowanie ekologicznych 
rozwiązań, takich jak systemy 
ogrzewania przyjazne środowisku. 

Celem realizacji komplekso-
wej inwestycji będzie wspieranie 
lokalnego rozwoju na obsza-
rach wiejskich. W miejscowości 
Twardosławice istnieje prężnie 
działające Koło Gospodyń Wiej-
skich, które bierze udział w wie-
lu wydarzeniach kulturalnych 
oraz charytatywnych. Dzięki 
tej inwestycji sołectwo wraz 
z kołem zyska miejsce służące 

organizacji imprez kulturalnych 
oraz integracji lokalnej społecz-
ności. Odbywać się w niej będą: 
zajęcia przeznaczone dla dzieci, 
młodzieży jak i seniorów oraz 
wszelkie inicjatywy społeczne 
inicjowane przez gminę Grabi-
ca, sołectwo jak i bezpośrednio 
mieszkańców. W wyniku reali-
zacji zadania nastąpi wzrost in-
tegracji społecznej, kulturalnej 
i społecznej, podtrzymywanie 
kulturowych tradycji regionu, 
poprawa jakości i dostępności 
loka lnej  in f rast r uk tu r y pu-
blicznej. 

Pamięć o Powstaniu Styczniowym
Niedawno minęła 163 rocz-

nica wybuchu Powstania Stycz-
niowego, największego zrywu 
patriotycznego w XIX w. Europie. 
Od 29 lat Oddział Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno – Kra-
joznawczego w Żarnowa i Gmina 
Aleksandrów, kultywują pamięć 
o tym powstaniu narodowym orga-
nizując Rajd Szlakiem Powstania 
Styczniowego. Tegoroczna edycja 
tej patriotycznej imprezy, odbyła 
się w sobotę 24 stycznia z udzia-
łem 105 uczestników. 

Tak jak w latach poprzednich 
przeważająca większość osób to 
dzieci i młodzież z okolicznych 
szkół ale wśród uczestników znajdu-
ją się zawsze  turyści indywidualni 
nie tylko z województwa łódzkiego 
a także ze świętokrzyskiego i mazo-
wieckiego. W tegorocznym rajdzie 
wzięły udział drużyny ze szkół 
podstawowych w Aleksandrowie, 
Dąbrowie nad Czarną, Skotnikach 
i Żarnowie, Klub Krajoznawców 
„Wędrowne Sokoły” z O/PTTK 
Łódź – Polesie oraz około 30 tu-
rystów indywidualnych. W ciągu 
29 lat trwania imprezy, wszystkie 
miały  miejsce na terenie gminy 
Aleksandrów , sąsiadującej z Żar-
nowem. Rozpoczęcie XXIX Rajdu 
Szlakiem Powstania Styczniowego, 
odbyło się przy pomniku Powstań-
ców Styczniowych w Rożenku, 
stojącym nieopodal rzeki Czarnej. 
Swoistą atrakcją o charakterze 
historycznym, byli dwaj rekonstruk-

torzy w strojach z epoki i z bronią 
z czasów Powstania Styczniowego.
Po powitaniu uczestników przez 
wójta gminy Aleksandrów dr Paw-
ła Mamrota i prezesa ZO PTTK 
w Żarnowie Włodzimierza Szafiń-
skiego, nastąpiło złożenie wieńców 
i uczczeniu pamięci  bohaterów 
powstania minutą ciszy. Tegoroczna 
trasa przejścia pieszego wiodła z Ro-
żenka przez Borowiec i Dębową 
Górę do Dąbrowy nad Czarną, gdzie 
na turystów czekał gorący żurek, 
dobrze smakujący po wędrówce 
przy 5 stopniowym mrozie.Nad 
bezpieczeństwem  uczestników czu-
wali strażacy z gminy Aleksandrów 
i policjanci z Sulejowa. 

Zespół Szkolno – Przedszkolny 
w Dąbrowie nad Czarną ,był organi-
zatorem zakończenia imprezy pod-
czas którego uczestnicy rajdu mogli 
obejrzeć ciekawą wystawę przygoto-
waną przez rekonstruktorów zawie-
rającą oryginalne pamiątki z okresu 
Powstania Styczniowego i po jego 
zakończeniu. Była to broń używana 
przez powstańców , rekonstrukcja 
mundurów, różnego rodzaju doku-
menty, odznaczenia i tzw. „czarna 
biżuteria” noszona przez kobiety 
na znak żałoby po upadku powsta-
nia. Kilka tablic informacyjnych 
stanowiło uzupełnienie wystawy. 
Jednym z punktów zakończenia sta-
ła się prezentacja wiersza autorstwa 
Przemysława Ciszewskiego pt.”Poj-
manie Powstańca” nawiązujące-
go do autentycznego wydarzenia 

z czasu Powstania Styczniowego. 
Uczniowie miejscowej szkoły pod 
kierunkiem nauczycielki historii 
Ewy Franczak przygotowali intere-
sujący program słowno – muzyczny. 
Warto dodać, że partnerem organi-
zatorów rajdu był Oddział Terenowy 
Zespołu Parków Krajobrazowych 
Województwa Łódzkiego w Mosz-
czenicy, który  przekazał pakiety 
upominkowe dla wykonawców pro-
gramu artystycznego. Dziękujemy 
dr Piotrowi Wypychowi za okazaną 
pomoc. W trakcie zakończenia 
odbył się także quiz wiedzy o Po-
wstaniu Styczniowym. Jak zwykle 
Oddział PTTK w Żarnowie, zadbał 
o pamiątkowe plakietki rajdowe 
oraz dyplomy za udział w rajdzie. 
Była też okazja do wręczenia 
zdobytej uprzednio Turystyczno 
– Krajoznawczej Odznaki Gminy 
Żarnów jednemu z członków „Wę-
drownych Sokołów” a następnie 
dyplomów dla drużyn za udział 
i pomoc w organizacji imprezy. 

Organizatorzy XXIX Rajdu 
Szlakiem Powstania Styczniowe-
go są przekonani , że dzięki tej 
imprezie wiedza o tym zrywie 
patriotycznym narodu polskiego 
utrwaliła się i powiększyła a także 
pozwoliła na dalsze kształtowanie 
właściwych postaw patriotycz-
nych, szczególnie wśród dzieci 
i młodzieży szkolnej. A już w 2027 
r. odbędzie się jubileuszowy XXX 
Rajd Szlakiem Powstania Stycz-
niowego na który już zapraszamy.

Włodzimierz Szafiński

„Opoczyńskie Kolędowanie 2026”
13 stycznia 2026 r. w Miejskim 

Domu Kultury im. T. Sygietyń-
skiego w Opocznie odbył się 
IV Regionalny Festiwal Kolęd 
i Pastorałek „Opoczyńskie Kolę-
dowanie 2026”

 To wyjątkowe wydarzenie mu-
zyczne przyciągnęło wykonawców  
w różnym wieku – od przedszko-
laków po osoby dorosłe – którzy 
zaprezentowali najpiękniejsze 
kolędy i pastorałki w świątecznej, 
pełnej życzliwości atmosferze.

Wśród uczestników nie za-
brakło reprezentantów Środo-
wiskowego Domu Samopomocy 
w Dąbrówce, którzy zaprezento-
wali się w kategorii „Senior 50+”. 

Zespół wokalny z Dąbrówki 
zdobył II miejsce, co jest pięk-
nym wyróżnieniem i powodem 
do dumy
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Kolejne wsparcie dla lokalnych społeczności w ramach 
programu LEADER również dla gminy Czarnocin!

Następne gminy z terenu Lo-
kalnej Grupy Działania BUDUJ 
RAZEM otrzymały dofinanso-
wanie na realizację działań słu-
żących rozwojowi infrastruktury 
społecznej, kulturalnej oraz spor-
towej. Środki te przyczynią się do 

poprawy jakości życia mieszkań-
ców oraz zwiększenia dostępności 
bezpiecznych i nowoczesnych 
przestrzeni publicznych.

Wśród beneficjentów znaleźli-
śmy się i my i otrzymaliśmy dofi-
nansowanie w kwocie 224 768,46 

złotych na wymianę nawierzchni 
na placu zabaw wraz z budową 
altany przy Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym w Czarnocinie. 
Inwestycja wpłynie na poprawę 
bezpieczeństwa dzieci oraz kom-
fort korzystania z obiektu.

Drugi finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
Po raz drugi w gminie Czarnocin odbył się finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wydarzenie zgromadziło licznych mieszkańców oraz gości, a jego efektem 
była zbiórka w wysokości 52 871,13 zł! To kolejny rekord w naszej gminie!

W sobotę przeddzień finału od-
bywała się WOŚPowa Joga z Anną 
Kobalczyk oraz WOŚPowa Zum-
ba z Małgorzatą Krasoń, gdzie 
w wyjątkowo sportowym klimacie 
kwestowaliśmy dla najmłodszych!

Finał odbywał się na terenie 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Czarnocinie. Na uczestników 
czekało wiele WOŚPowych stoisk:

Zespół Szkół Centrum Kształ-
cenia Ustawicznego im. Juliusza 
Poniatowskiego w Czarnocinie 
przygotował stanowiska gastrono-
miczne, oferując m.in. grochówkę, 
gorącą czekoladę z ciastkiem, 
boxy z ciastami na wynos, kramik 
z super fantami, a także malowa-
nie twarzy i tatuaże.

Rada Rodziców ze Szkoły 
Podstawowej w Szynczycach ser-
wowała słone przekąski, natomiast 
Rada Rodziców z Zespołu Szkol-

no-Przedszkolnego w Czarnocinie 
przygotowała słodki poczęstunek.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyło się stoisko Gminnej Rady 
Kobiet z terenu gminy Czarnocin, 
gdzie można było skosztować chle-
ba ze smalcem, bigosu, pierogów, 
a także napić się kawy i herbaty.

Firma „Rysiowe Animacje” – 
zadbała o najlepszą zabawę dla dzie-
ci, a strefę dmuchańców zapewniła 
w tym roku firma Wyspa Uśmiechu. 
Ochotnicza Straż Pożarna w Czar-
nocinie prowadziła naukę pierwszej 
pomocy oraz serwowała watę cukro-
wą. Na uczestników czekał również 
kramik WOŚP, w którym ceny 
zaczynały się od 20 zł, oraz loteria 
WOŚP, gdzie los kosztował 5 zł.

Na parkingu przy ZSP swoje 
pojazdy zaprezentował Fan-Klub 
Pojazdów Zabytkowych MOTO-
-CZAR w Czarnocinie, a także 

Ochotnicza Straż Pożarna w Czar-
nocinie.

Część artystyczna rozpoczęła 
się o godzinie 14:00 oficjalnym 
otwarciem wydarzenia. Następnie 
na scenie wystąpili:

- Ania Stępnicka
– Dziecięcy Zespół Koraliki,

– Zespół Ludowa Biesiada,
– Kasia Krupa,
– Stowarzyszenie Seniorów 

„Wystarczy Chcieć” z Czarnocina,
– Zenon Kubus,
– Cyrk Motyli 
– Antonina Mila,
– Nikola Mieszek,
– Martyna Płachta i Adam 

Robak,
– Bartosz Pecyna z pokazem 

iluzji,
– Siostry Kafar,
– Natalia Olszańska z zespołem,
– Agnieszka Nastarowicz,
- Karol Feltynowski
- Magdalena Wójcik
oraz Marcin Skorupski.
Podczas finału odbyły się trzy 

bloki licytacji WOŚP i cieszyły się 
dużym zainteresowaniem uczest-
ników. Wśród przedmiotów licyto-
wanych można było wygrać m.in: 
garnitur Artura Szpilki, oficjalną 
koszulkę klubu RTS Widzew 
z podpisami wszystkich piłkarzy, 
7 dniowe wakacje w Czarnogórze, 
pobyt w Zakopanem, vouchery na 
rejsy żaglówką, lot balonem, mo-
tolotnią, rodzinne warsztaty kuli-
narne, a nawet voucher na naukę 
driftu. Wszystkim Darczyńcom 
serdecznie dziękujemy!

Kulminacyjnym punktem wy-
darzenia było „Światełko do Nie-
ba” o godzinie 20.00.

Drugi finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Czarnoci-
nie po raz kolejny udowodnił, że 
lokalna społeczność potrafi się 
jednoczyć i skutecznie działać na 
rzecz wspólnego dobra.

Wszystkim WOLONTARIU-
SZOM, DARCZYŃCOM I OR-
GANIZATOROM SKŁADAMY 

OGROMNE PODZIĘKOWANIA!
Wielka Orkiestra Świątecznej 

Pomocy to coś więcej niż wyda-
rzenie. To dowód, że potrafimy 

być razem. Że w świecie pełnym 
pośpiechu i podziałów wciąż 
umiemy się zatrzymać – dla dru-
giego człowieka.

9
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Rozprza
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Nowy plac zabaw przy przedszkolu
Nowoczesny, bezpieczny i do-

stępny dla wszystkich - taki ma 
być nowy plac zabaw, który po-
wstanie przy Przedszkolu w Roz-
przy. Inwestycja realizowana 
z udziałem środków unijnych ma 
zostać ukończona w 2026 roku 
i będzie służyć zarówno przed-
szkolakom, jak i całej lokalnej 
społeczności.

Modernizacja placu zabaw przy 
Przedszkolu w Rozprzy wchodzi 
w decydującą fazę. Zadanie reali-
zowane jest w ramach programu 
LEADER / Rozwój Lokalny Kie-
rowany przez Społeczność (RLKS) 
i otrzymało dofinansowanie do 225 
tys. zł, co stanowi do 75 procent 
kosztów kwalifikowalnych ze środ-
ków Europejskiego Funduszu Rol-
nego na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich. Zakończenie inwestycji 
planowane jest jeszcze w 2026 roku.

Jak podkreśla burmistrz Roz-
przy Paweł Kowalczyk, decyzja 
o realizacji nowego placu zabaw 
była odpowiedzią na potrzeby 
mieszkańców.

- Dotychczasowy plac zabaw 
pełnił głównie funkcję ruchową i był 
przeznaczony przede wszystkim dla 
starszych dzieci. Mieszkańcy wie-
lokrotnie zgłaszali jednak potrzebę 
stworzenia miejsca dedykowanego 
najmłodszym. W odpowiedzi na te 
sygnały podjęliśmy decyzję o nowej 
inwestycji, której formalna finaliza-
cja właśnie dobiega końca - mówi 
burmistrz.

Nowy plac zabaw powstanie 
przy publicznym przedszkolu i bę-
dzie miał charakter ogólnodostępny. 
W godzinach pracy placówki korzy-
stać z niego będą wychowankowie 

przedszkola, natomiast po zakoń-
czeniu zajęć, a także w weekendy 
i święta, obiekt zostanie udostępnio-
ny wszystkim mieszkańcom gminy. 
Projekt uwzględnia również potrze-
by dzieci z niepełnosprawnościami.

Z punktu widzenia przedszkola 
inwestycja ma ogromne znaczenie 
wychowawcze i edukacyjne.

- Współczesne przedszkole to 
dziś nie tylko opieka, ale także 
bogata oferta zajęć dodatkowych - 
od rytmiki i zajęć muzycznych, po 
robotykę czy zajęcia ruchowe. Plac 
zabaw będzie naturalnym uzupeł-
nieniem tych działań i codziennej 
pracy z dziećmi - podkreśla Edyta 
Skrobek, dyrektor Przedszkola 
w Rozprzy.

Nowy obiekt ma być nowocze-
sny i inkluzyjny. Zaplanowano m.in. 
huśtawki, karuzele i elementy sen-

soryczne dostosowane do potrzeb 
dzieci z niepełnosprawnościami, 
a także strefy edukacyjne i ścieżki 
przyrodnicze. Teren zostanie wypo-
sażony w oświetlenie i monitoring, 
a zastosowane materiały mają za-
pewnić trwałość i bezpieczeństwo 
przez wiele lat.

-Taki plac zabaw to nie tylko 
przestrzeń do zabawy, ale także do 
integracji i rozwoju społecznego. 
Podczas wspólnej aktywności dzieci 
uczą się współpracy, samodzielności 
i wzajemnej pomocy - zaznacza 
dyrektor przedszkola.

Na zakończenie przedstawiciele 
przedszkola apelują do mieszkań-
ców o dbanie o nowe miejsce. -To 
wspólne dobro całej społeczności. 
Jeśli będziemy je szanować, posłuży 
dzieciom przez długie lata -podsu-
mowuje Edyta Skrobek.

Historia regionu tworzona z pasją
Z potrzeby ocalenia lokalnej pa-

mięci i pasji do historii narodziła się 
inicjatywa, która od kilku lat groma-
dzi pamiątki związane z dziejami 
Rozprzy i okolic. Tworzona przez 
lokalnych społeczników ekspozycja, 
rozwijana obecnie we współpracy 
z Gminną Biblioteką Publiczną 
w Rozprzy, zaprasza mieszkańców 
oraz szkoły do odkrywania prze-
szłości ziemi rozprzańskiej.

Inicjatywa funkcjonująca dziś 
pod nazwą Muzeum Ziemi Roz-
przańskiej promuje lokalną historię, 
folklor i kulturę gminy Rozprza. 

Jej koncepcja narodziła się 
z pomysłu, Roberta Kabzińskie-
go - wiceprezesa stowarzyszenia, 
a obecnie także pracownika Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Rozprzy 
i specjalisty ds. promocji kultury 
lokalnej, Roberta Skorupy, prezesa 
Stowarzyszenia Rozprzanie.pl oraz 
pozostałych członków stowarzy-
szenia.

- Naszym celem było zgro-
madzenie wszelkich dostępnych 
materiałów, dokumentów i publi-
kacji dotyczących historii Rozprzy. 
Robert Kabziński posiadał już 
wcześniej pokaźny zbiór - podkre-
śla Izabela Kwaśniak, dyrektorka 
Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Rozprzy.

Muzeum Ziemi Rozprzańskiej 
zostało uroczyście otwarte 4 lipca 
2021 roku w zabudowaniach gospo-
darczych Parafii Nawiedzenia NMP 
w Rozprzy, z udziałem zaproszo-
nych gości, przedstawicieli władz 
województwa łódzkiego oraz licznie 
zgromadzonych mieszkańców Roz-
przy i okolicznych miejscowości.

Ekspozycja funkcjonuje od po-

nad czterech lat i w tym czasie prze-
chodziła kolejne etapy rozwoju. Na 
początku 2025 roku, po rozmowach 
z burmistrzem Rozprzy Pawłem Ko-
walczykiem, wypracowano formułę 
współpracy z Gminną Biblioteką 
Publiczną w Rozprzy. W jej ramach 
zgromadzone eksponaty zostały 
wypożyczone bibliotece i udostęp-
nione w formie stałej wystawy. 
Dzięki tej współpracy udało się 
pozyskać nową, większą przestrzeń 
ekspozycyjną, a wystawa w nowej 
lokalizacji została ponownie udo-
stępniona zwiedzającym w lipcu 
2025 roku.

- W trakcie działalności zgro-
madziliśmy ponad 200 eksponatów 
przekazanych przez darczyńców. 
W większości są to przedmioty 
należące niegdyś do mieszkańców 
Rozprzy i okolicznych miejscowo-
ści. Księgozbiór liczy około 100 
publikacji, a dodatkowo prezen-
tujemy kilkadziesiąt eksponatów 
wypożyczonych - mówi Robert 
Kabziński.

Muzeum pełni również ważną 
funkcję edukacyjną. Organizowane 
są spotkania z uczniami okolicznych 

szkół i przedszkolakami, podczas 
których w przystępny sposób przy-
bliżana jest historia Rozprzy i regio-
nu. Odbywają się także spotkania 
plenerowe oraz piesze wycieczki 
historyczne po okolicy.

Działalność Muzeum Ziemi 
Rozprzańskiej stanowi istotne uzu-
pełnienie oferty kulturalnej gminy. 
Niewiele miejscowości wielkości 
Rozprzy może pochwalić się takim 
miejscem. Choć inicjatywa funk-
cjonuje obecnie jako izba pamięci, 
nie ukrywam, że chciałbym, aby 
w przyszłości, miejsce to - przy 
wsparciu samorządu - stało się 
pełnoprawną jednostką kultury - 
wspomina Robert Kabziński. 

Na lekcje muzealne i zwiedzanie 
muzeum zaproszeni są mieszkańcy 
całego powiatu oraz osoby spoza 
regionu. Organizatorzy zachęcają 
również do kontaktu wszystkich, 
którzy posiadają pamiątki, foto-
grafie lub wspomnienia związane 
z historią ziemi rozprzańskiej.

Muzeum Ziemi Rozprzańskiej
Rynek Piastowski 10A
97-340 Rozprza
tel. 508343025, gbp@rozprza.pl

„Otwórzcie serca – dobro powraca” 
W sobotę, 17 stycznia, w Domu 

Kultury w Gorzkowicach odbył się 
kolejny niezwykły koncert chary-
tatywny pod hasłem „Otwórzcie 
serca – dobro powraca”, zorga-
nizowany przez radnych gmi-
ny Gorzkowice we współpracy 
z wójtem gminy Gorzkowice. 
Wydarzenie zgromadziło licznie 
przybyłych mieszkańców oraz 
gości, których połączył jeden 
wspólny cel – niesienie pomocy 
drugiemu człowiekowi.

Ideą koncertu było wsparcie 
Amandy Marcioch, mieszkanki 
naszej gminy. To właśnie dla niej 
otworzyły się serca uczestników, 
artystów i darczyńców, pokazu-
jąc, jak wielką siłę ma lokalna 
wspólnota.

Przybyłych gości serdecznie 
powitał Pan Marek Siewierski 
– przewodniczący Rady Gminy 
Gorzkowice, który podziękował 
wszystkim osobom zaangażowa-
nym w organizację koncertu oraz 
tym, którzy odpowiedzieli na 
apel o pomoc, wspierając zbiórkę 
charytatywną.

Na scenie wystąpili: Łukasz 
Krasoń, Patrycja Sikora, Piotr 
Łęgowiak, Zuzanna Olczyk, Ni-
kodem Smolarek, Aleksandra 
Woźniak, Zespół Pieśni i Tańca 
„Gorzkowice” oraz Kwartet kla-

sy IA ze Szkoły Podstawowej 
w Gorzkowicach. 

Gwiazdą wieczoru był Grze-
gorz Wilk, którego pełen emocji 
i wzruszeń występ stworzył wyjąt-
kową atmosferę i stanowił piękne 
dopełnienie idei niesienia dobra.

Publiczność miała nie tylko 
okazję wysłuchać wspaniałej 
muzyki, lecz także aktywnie 
włączyć się w zbiórkę charyta-
tywną, okazując ogromne serce 
i hojność. Koncert był nie tylko 
okazją do wspólnego spotkania, 
ale również wyraźnym dowodem 
na to, że magia naprawdę tkwi 
w pomaganiu innym.

W wydarzeniu uczestniczył 
także Starosta Powiatu Piotrkow-
skiego – Pan Piotr Łączny.

W imieniu wójta gminy Gorz-
kowice sekretarz gminy z całe-

go serca podziękowała radnym 
gminy Gorzkowice oraz wszyst-
kim osobom zaangażowanym 
w przygotowanie tego niezwy-
kłego wydarzenia. Szczególne 
wyrazy uznania skierowano do 
mieszkańców naszej gminy oraz 
zaproszonych gości, którzy tak 
licznie przybyli i wsparli zbiórkę 
charytatywną, po raz kolejny po-
kazując siłę wspólnoty.

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom, darczyńcom i artystom 
za udział oraz wsparcie piątej 
edycji koncertu charytatywnego 
„Otwórzcie serca – dobro powra-
ca”. Razem udowodniliśmy, że 
pomaganie ma ogromną moc.

Dzięki hojności mieszkańców 
gminy Gorzkowice oraz naszych 
gości udało się zebrać kwotę 
7300 zł.

Przedszkolaki wiedzą, że zima to trudny czas dla ptaków
Przedszkolaki wiedzą, że zima 

to trudny czas dla ptaków, ze 
względu na niską temperatu-
rę i trudne warunki pogodowe. 
W związku z tym ptaki mogą 
mieć problemy ze znalezieniem 
odpowiedniej ilości pokarmu. 
Dlatego też dzieci z Przedszkola 
Samorządowego w Gorzkowicach 
dbają o to, żeby w karmnikach 
umieszczonych w ogrodzie przed-

szkolnym nie zabrakło pożywienia 
dla ptaków. Dokarmianie pta-
ków, szczególnie zimą, jest jedną 
z najbardziej rozpowszechnianych 
form ich ochrony. Dzieciom spra-
wia to ogromną radość, kiedy 
mogą wrzucić do karmnika różne 
ziarenka słonecznika, zboża, czy 
zawiesić na gałązce słoninkę dla 
sikorek. Nasi skrzydlaci przyja-
ciele na pewno są wdzięczni za 

taką pomoc. Korzystając z uroków 
zimy przedszkolaki bawiły się 
na śniegu w naszym przedszkol-
nym ogrodzie. Dzieci oddały się 
zimowemu szaleństwu. Dzieci 
uwielbiają zabawy na świeżym 
powietrzu, była to dla nich to 
świetna rozrywka. Było wesoło 
i radośnie. Z uśmiechami na twa-
rzach wróciliśmy do przedszkola 
na ciepły obiad.

Oficjalne przekazanie umowy dotyczące dofinansowania nowego 
placu zabaw
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Wsparcie dla gminy w ramach RLKS!
Gmina Łęki Szlacheckie otrzy-

mała dofinansowanie w ramach 
interwencji LEADER / Rozwój 
Lokalny Kierowany przez Spo-
łeczność (RLKS) – komponent 

Wdrażanie LSR, w naborze „Po-
prawa dostępu do małej infrastruk-
tury publicznej”. Pozyskane środki 
umożliwią realizację działań słu-
żących poprawie jakości życia 

mieszkańców poprzez rozwój 
niewielkiej, ale niezwykle istotnej 
infrastruktury publicznej oraz 
inicjatyw odpowiadających na 
lokalne potrzeby.

XXIV sesja Rady Gminy

20 stycznia 2026 roku w sali 
konferencyjnej Urzędu Gmi-
ny Łęki Szlacheckie odbyła się 
XXIV Sesja Rady Gminy Łęki 

Szlacheckie. Posiedzenie zostało 
otwarte przez przewodniczącego 
rady gminy Mariusza Majchrzaka, 
następnie wójt gminy Grażyna 

Lasek przedstawiła sprawozdanie 
Wójta z okresu między sesjami. 
Podjęto również uchwały zgodnie 
z porządkiem obrad.

Brak „zasięgu” w Kole i Łazach-Dąbrowie 
pracujemy nad rozwiązaniem problemu

W tym celu zawiązaliśmy par-
lamentarno-samorządowy sojusz. 
Poseł Grzegorz Lorek rozmawiał 
na ten temat z Dorotą Jankowską, 
burmistrzem Sulejowa podczas 
noworocznej wizyty w Sulejowie. 
Problemy mieszkańców Koła i Ła-
zów-Dąbrowy w zakresie dostępu 
do telefonii komórkowej oraz 
szybkiego Internetu wymagają 
natychmiastowego rozwiązania, 
dlatego w wyniku tej rozmowy 
powstał wniosek do Wiceministra 
Rozwoju i Technologii (do wglądu 
na stronie internetowej: www.
sulejow.pl), w którym Burmistrz 
Sulejowa apeluje o pomoc. W trak-
cie spotkania rozmawiano też 
o licznych problemach samorzą-
dów - w tym szczególnie tych do-
tyczących gospodarki odpadami.

Pomóż nam zdobyć tytuł i 50 000 zł dla potrzebujących
Sulejów już jest świetlną stolicą 

województwa łódzkiego. Podobnie 
jak przed rokiem, nagrodą za zwy-
cięstwo na tym etapie plebiscytu 
„Świeć się z Energą”, będzie bon 
o wartości 10 000 złotych, umoż-

liwiający zakup sprzętu AGD dla 
potrzebujących. Jako reprezentant 
naszego województwa, Sulejów 
rywalizuje z innymi zwycięzcami 
wojewódzkich etapów. Oprócz 
tytułu „świetlnej stolicy Polski”, 

zwycięzca otrzyma także bon 
o wartości 50 000 złotych, który 
będzie można przeznaczyć na taki 
sam cel. 

Link do głosowania znajdzie-
cie na profilu facebookowym 
gminy: Sulejów – Profil Miasta 
i Gminy.

11
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

Finał WOŚP w Moszczenicy – muzyka, 
emocje i wielkie serca

Niedzielny wieczór w Gmin-
nym Ośrodku Kultury i Sportu 
w Moszczenicy upłynął pod zna-
kiem radości, wspólnego pomaga-
nia i doskonałej atmosfery. Finał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy zgromadził licznie miesz-
kańców i gości, którzy przyszli nie 
tylko posłuchać dobrej muzyki 
i wziąć udział w licytacjach, ale 
przede wszystkim wesprzeć cel 
tegorocznej zbiórki – zakup no-
woczesnego sprzętu oraz leczenie 
chorób układu pokarmowego 
u dzieci.

Już od pierwszych chwil pu-
bliczność porwała energetyczna 
muzyka zespołu Nepsis oraz 
WujaWalana z Mastersami, która 
skutecznie rozgrzała uczestników 
i nadała ton całemu wieczorowi. 
W przerwach między licytacjami 
scena należała do tancerzy Zum-
by, dzieci z GOKiS, a także do 
młodych wokalistek – Wiktorii 
Świętczak i Oliwii Mielczarek, 
które zaprezentowały piękne, 
nastrojowe utwory przy akompa-
niamencie Leny Pielużek.

Ważnym elementem finału 
były licytacje – przeprowadzono 
ich ponad 30. Wśród nich znalazły 
się m.in. fotel wójta gminy Mosz-

czenica, który osiągnął kwotę 
500 zł, oraz maskotka gminy 
Moszczenica Mo-Szczeniaczek 
wylicytowana za 70 zł. Prawdziwą 
perełką wieczoru okazała się jed-
nak koszulka Roberta Lewandow-
skiego z autografem przekazana 
na licytację przez wicemarszałka 
Piotra Wojtysiaka, która została 
wylicytowana za imponującą kwo-
tę 5700 zł przez pana Sebastiana 
ze Skierniewic.

Podczas finału przekazano 
również środki zebrane wcześniej 
podczas lokalnych inicjatyw. 

Szkoła w Srocku przekazała kwotę 
2038,38 zł, a szkoła w Gazomii 
Starej dodatkowo 1730 zł, zebrane 
podczas szkolnych akcji – sprzeda-
ży tostów, wyprzedaży garażowej 
oraz sprzedaży ciast. Związek 
Gminny Kół Gospodyń Wiejskich 
wsparł zbiórkę kwotą 1550 zł.

Sztab WOŚP Moszczenica 
ogłosił, że łączna kwota zebrana 
podczas 34 finału wyniosła 31 
160,81 zł. To wynik, który najle-
piej pokazuje, jak wielką siłę ma 
wspólne działanie i jak ogromne 
serca mają mieszkańcy gminy.

Nowa świetlica wiejska w Gajkowicach
W poniedziałek, 26 stycznia, 

w Gminnym Centrum Kultury 
EKO-SFERA w Czarnocinie odby-
ło się uroczyste przekazanie umów 
na wsparcie małej infrastruktury 
publicznej w ramach programu 
LEADER. W wydarzeniu uczest-
niczył wójt gminy Moszczenica 
Dariusz Magacz, który odebrał 
umowę potwierdzającą przyznanie 
dofinansowania dla gminy. Łączna 
pula środków przeznaczonych na 
wsparcie samorządów wyniosła 
4 mln zł i pozwoli na realizację 
ponad 20 projektów w 18 gminach 
należących do Lokalnej Grupy 
Działania.

Środki zostaną przeznaczone 
na realizację operacji pn. „Popra-
wa dostępu do małej infrastruktu-
ry społecznej” – Budowa świetlicy 
wiejskiej w Gajkowicach. Inwesty-
cja dotyczy dokończenia budowy 
świetlicy, której realizację miesz-
kańcy miejscowości Gajkowice 
rozpoczęli wcześniej w ramach 
działań społecznych. Dzięki pozy-
skanemu dofinansowaniu możliwe 
będzie przeprowadzenie niezbęd-
nych prac wykończeniowych.

Zakres robót obejmuje m.in. 
wykonanie izolacji ścian, montaż 
sufitów podwieszanych, budowę 
ścianek działowych, a także wyko-

nanie posadzek z paneli i płytek. 
Po zakończeniu inwestycji świetli-
ca stanie się nowoczesnym i funk-
cjonalnym miejscem spotkań, 
integracji oraz realizacji inicjatyw 
społecznych i kulturalnych dla 
mieszkańców Gajkowic.

Kwota dofinansowania dla 
gminy Moszczenica wynosi 224 
972,33 zł. Realizacja projektu 
przyczyni się do poprawy ja-
kości życia mieszkańców oraz 
wzmocnienia lokalnej aktyw-
ności społecznej, wpisując się 
w długofalowe działania gmi-
ny na rzecz rozwoju obszarów 
wiejskich.

Burmistrz wręczył stypendia

Burmistrz wręczył stypendia 
sportowe czterem mieszkańcom 
Gminy Wolbórz. Wyróżnieni 
sportowcy będą otrzymywali od 
500 do 1000 zł miesięcznie. 

Spotkanie z wyłonionymi do 
stypendiów sportowcami odbyło 
się 23 stycznia 2026 r w Urzędzie 
Miejskim w Wolborzu. Spotkanie 
był poprzedzone weryfikacją osią-
gnieć sportowych zawodników 
ubiegających się o stypendia, które 
są przyznawane zgodnie z uchwałą 
Rady Miejskiej od 2018 roku. 
W spotkaniu oprócz burmistrza 
uczestniczyli Zbigniew Klewin, 
przewodniczący Rady Miejskiej 

oraz Elżbieta Bijoch, Sekretarz 
Gminy Wolbórz. 

Stypendia na rok 2026 z rąk 
burmistrza Wolborza Andrzeja 
Jarosa otrzymali: 
• Maja Głoskowska, z Golesz 

Dużych, zawodniczka jazdy 
konnej, osiągająca wysokie 
wyniki sportowe w ujeżdżaniu 
i skokach przez przeszkody, po-
wołana do Kadry Wojewódzkiej 
w tej dyscyplinie sportowej. 

• Adrian Dziubałtowski ze Świąt-
nik, zawodnik sportów walki 
osiągający znakomite wyniki 
na szczeblu ogólnopolskim w 
Low Kick Boxingu. 

• Kacper Chodakowski i Norbert 
Chodakowski bracia z Golesz 
Małych, zapaśnicy Atletycz-
nego Klubu Sportowego. Obaj 
bracia w mionowym roku osią-
gali znakomite wyniki w spor-
towych olimpiadach młodzieży 
w zapasach. 
W trakcie spotkania burmistrz 

Wolborza Andrzej Jaros uhonoro-
wał także trenerkę i właścicielkę 
Klubu Jeździeckiego INFERNAL 
TEAM w Goleszach Dużych, 
którego zawodnicy osiągają wy-
sokie wyniki sportowe, promując 
tym samym tradycje jeździeckie 
naszej gminy.

OSP Bogusławice zwycięzcą turnieju
W niedzielę 25 stycznia 2026 r. 

w hali sportowej w Wolborzu odbył 
się turniej Halowej Pilki Nożnej 
Ochotniczych Straży Pożarnych.

OSP Bogusławice zwycięzcą 
turnieju Halowej Pilki Nożnej 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu Miasta i gminy Wolbórz. 

Drużyny rywalizowały o puchar 
Andrzeja Jarosa burmistrz Wolbo-
rza. Kolejne miejsca zajęły drużyny: 

II miejsce – OSP Lubiatów
III miejsce – OSP Proszenie
Dziękujemy wszystkim kibi-

com, sympatykom i mieszkań-
com, którzy swoim dopingiem 

dodawali energii zawodnikom 
i sprawil i, że hala spor towa 
w Wolborzu tętniła życiem. Wa-
sza obecność i wspólna zabawa 
pokazują, że sport potrafi łączyć 
ludzi tak samo mocno jak stra-
żacka służba. Do zobaczenia na 
kolejnych wydarzeniach!
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

„Zasłużeni dla Gminy Wola Krzysztoporska 2025” 
uhonorowani podczas Koncertu Noworocznego

Najlepsi z najlepszych, ci, którzy 
w ubiegłym roku wyróżnili się swo-
ją działalnością, czyli „Zasłużeni 
dla Gminy Wola Krzysztoporska 
2025” zostali uhonorowani podczas 
Koncertu Noworocznego, który 
18 stycznia odbył się w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Woli Krzyszto-
porskiej. Podczas wydarzenia pod-
sumowano też działania samorządu 
w minionym roku, a wydarzenie 
uświetnił koncert Anny Lasoty 
i Michała Janickiego z zespołem.

Wręczenie statuetek dla zasłu-
żonych dla gminy Wola Krzyszto-
porska poprzedziło podsumowanie 
minionego roku, podczas którego 
wójt Roman Drozdek przedstawił 
najważniejsze działania lokalnego 
samorządu.

A te działania, to m.in.: wy-
konanie budżetu opiewającego 
na niemal 82 mln zł, ponad 20 
inwestycji za 10 mln zł i środki 
zewnętrzne ściągnięte do gminy 
w kwocie około 5 mln zł. To wyko-
nana kanalizacja za 3 mln zł, drogi 
za 5 mln zł, doposażenie sołectw 
w ramach grantów i z budżetu 
gminy za prawie 600 tys. zł oraz 
duże nakłady na oświatę (33 mln 

zł) i bezpieczeństwo (OSP – 600 
tys. zł; obrona cywilna – 1 mln 
zł). To gminne linie autobusowe 
i programy ekologiczne (gminne 
dopłaty do wymiany pieców). Ale 
też – co nie mniej ważne – przy-
gotowanych kilkanaście projek-
tów, które umożliwią realizację 
inwestycji w 2026 r. (więcej na 
prezentacji Wola Krzysztoporska 
w 2025 r. w załączeniu).

Najważniejszym jednak punk-
tem niedzielnych uroczystości 
było wręczenie wyróżnień oso-
bom, które w sposób szczególny 
zasłużyły się dla rozwoju gminy – 
jak mówi o nich wójt Roman Droz-
dek „najlepszym z najlepszych”.

A oto „Zasłużeni dla Gminy 
Wola Krzysztoporska 2025”.
• KS. ARTUR TRZNADEL 

P r o b o s z c z  p a r a f i i 
w Gomulinie, animator dzia-
łań społecznych i kulturalnych. 
Za wspieranie gminnej kultury, 
dbałość o zabytki i działalność 
społeczną.

• Stowarzyszenie AKTYWNIE 
DO WOLI
Za upowszechnianie tury-
styki i aktywności sportowej 

oraz promowanie gminy Wola 
Krzysztoporska.

• Druh DAWID MAGIERA
N a c z e l n i k  O S P  K S R G 
W o l a  K r z y s z t o p o r s k a  
Za niezwykłe zaangażowa-
nie w działalność OSP Wola 
Krzysztoporska, szkolenie 
strażackiej młodzieży i indy-
widualne osiągnięcia sportowe 
promujące strażacką służbę 
i gminę Wola Krzysztoporska.

• ORKIESTRA DĘTA OSP 
BOGDANÓW
Za wiele lat działalności mu-
zycznej i udział w najważniej-
szych wydarzeniach gminnych.

Nagrodzonym gratulowali: 
wójt Roman Drozdek, przewodni-
cząca Rady Gminy Kamila Kaczo-
rowska, starosta piotrkowski Piotr 
Łączny i dyrektor GOK Marcin 
Pawlikowski, a także mieszkańcy 
gminy dumni ze swoich lokalnych 
bohaterów.

Zwieńczeniem uroczysto-
ści, którą poprowadziła Joan-
na Filipek, był koncert „Ikony 
Polskiej Muzyki Rozrywkowej” 
w wykonaniu niezwykłego du-

etu – pochodzącej z gminy Wola 
Krzysztoporska Anny Lasoty 
i Michała Janickiego z towa-
rzyszeniem zespołu w składzie: 
Kajetan Borowski – fortepian, 

Kuba Łępa – saksofon, Mateusz 
Szewczyk – kontrabas oraz Piotr 
Brudniak – perkusja.

Więcej o „Zasłużonych dla 
Gminy Wola Krzysztoporska 

2025” na: https://www.wola-
-krzysztoporska.pl/zasluzeni-
dla-gminy-wola-krzysztoporska-
2025-uhonorowani-podczas-
koncertu-noworocznego/

Droga do PSZOK i oczyszczalni wyremontowana
Do punktu selektywnej zbiórki 

odpadów komunalnych (PSZOK) 
w Woli Krzysztoporskiej i oczysz-
czalni ścieków można dojechać 
już znacznie bardziej komfortowo. 
W grudniu 2025 r. zakończył się 
remont drogi dojazdowej do tych 
obiektów.

Remont drogi wewnętrznej – 
dojazdu do PSZOK i oczyszczalni 
ścieków w Woli Krzysztoporskiej 
przy ul. Cmentarnej 22 – obejmo-
wał dwa odcinki. Pierwszy – od 
bramy wjazdowej do oczyszczalni 
ścieków w kierunku południo-
wym do drogi powiatowej na 
długości ok. 305 m.b. i szerokości 
ok. 6 m. Tu rozebrana została 
istniejąca podbudowa z płyt be-
tonowych i trylinki, wykonana 
nowa, wzmocniona podbudowa 
i nawierzchnia bitumiczna. Po-
jawiły się też pobocza gruntowe 
obustronne na szerokości ok. 1 m, 
a także zjazd do PSZOK.

Podobne prace wykonane zo-
stały na drugim odcinku – od 
bramy wjazdowej do oczyszczal-
ni w kierunku północnym – na 
długości ok. 14 m.b. i szerokości 
średniej ok. 5 m.

Remont zakończył się w grud-
niu 2025 r., a prace budowlane 
kosztowały 364.006 zł.

ROK ZA ROKIEM FERIE ZIMOWE z GOK-iem
Już niedługo ferie. Przyłącz się do wspólnej zabawy, by i w tym roku spędzić je wyjątkowo, 
bezpiecznie i zdrowo. Gminny Ośrodek Kultury w Woli Krzysztoporskiej zaprasza dzieci 
w wieku od 6 do 13 lat na zajęcia, które będą odbywały się w drugim tygodniu ferii (09. - 
13.02.2026 r. ) od poniedziałku do piątku w godz. 10.00 – 13.00.

Szczegółowy program ferii dostępny na:
https://www.wola-krzysztoporska.pl/rok-za-rokiem-ferie-zimowe-z-gok-iem/

Kolejnych 48 „kopciuchów” już nie kopci!
Kolejne stare piece węglowe 

zniknęły z terenu gminy Wola 
Krzysztoporska przy udziale 
gminnej dotacji.

W 2025 r. wnioski o dopłatę 
do wymiany starego pieca złożyło 
ponad 50 osób. Gmina zabezpie-
czyła w budżecie finansowanie 
dla wszystkich wnioskujących (do 
5 tys. na osobę), nie wszyscy jed-
nak zdołali doprowadzić projekt 
do końca. 

Ostatecznie gmina wypłaciła 
dofinansowanie 48 osobom, co 
dało kwotę 239.119,50 zł.

Na jakie źródła ciepła zamie-
niono stare kopciuchy? Najczęściej 
wybierano piec na biomasę (41 
szt.), kolejno powietrzną pompę 
ciepła (6) i gruntową pompę 

ciepła (1).
Dzięki dotacji ekologiczne 

źródła ciepła pojawiły się w takich 
miejscowościach, jak: Bogdanów 
(2), Borowa (1), Blizin (2), Bujny 
(8), Gąski (1), Gomulin Kolonia 
(1), Kacprów (2), Krężna (1), 
Krężna Kolonia (1), Ludwików (1), 
Mąkolice (1), Majków Duży (3), 
Oprzężów (1), Pawłów Dolny (1), 
Parzniewiczki, (1), Radziątków 
(1), Rokszyce (1), Rokszyce Dru-
gie (1), Siomki (5), Woźniki, (2), 
Wola Krzysztoporska (10), Wola 
Rokszycka (1).

Przypomnijmy, że program 
dopłat funkcjonuje w gminie 
Wola Krzysztoporska już 6 lat 
(od 2020 r.). Chętni mogli otrzy-
mać z gminy do 5 tys. zł. Z tej 

możliwości skorzystały w 2020 
roku 102 gospodarstwa domowe, 
2021 r. 109 gospodarstw., w 2022 
r. - 91 gospodarstw, w 2023 – 47, 
w 2024 – 81, a w 2025 – 48. Dzięki 
gminnej dotacji z terenu gminy 
zniknęło więc już w sumie 478 
„kopciuchów”. Gmina wydała na 
ten cel około 2.390.000 zł.

Dzięki temu jakość powietrza, 
którym oddychamy, znacznie się 
poprawiła.

Projekt dopłat będzie naj-
prawdopodobniej kontynuowany 
w 2026 r.

Zachęcamy do obserwowania 
naszej strony internetowej (www.
wola-krzysztoporska.pl), gdzie na 
bieżąco pojawiać się będą infor-
macje o realizacji projektu.
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI
Sprzedam działkę rekreacyjną 
z budynkiem gospodarczym, 
lasem i stawem. 7 km od Łęk 
Szlacheckich . Wym. 50x600 
m. Cena 19 zł za m2. Tel. 601-
280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/
Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW i 
Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /02/
Sprzedam działkę w Poniato-
wie o powierzchni 6400  m2   
Tel.510-814-014 /02/

USŁUGI
Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod 
LED oraz palników  kseno-
nowych i żarówek samo-
chodowych z możliwością  
montażu; 508- 309 -229 /30/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466; /52/
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229; /52/ 
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674; /52/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

02/2026

WYRÓŻNIJ SWOJE 

OGŁOSZENIE

 511 29 29 20

Opublikuj ogłoszenie w gazecie 

za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: Ogłoszenie TT 03

PRACA

Sprzedam beczkę do gnojów-
ki 6500 litrów, otwierany tył. 
Tel. 608-147-821 /02/
Sprzedam wózek widłowy 
„RAK”. Tel. 608-147-821 /02/
Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /02/
Sprzedam bagażnik na dach 
na narty, długi. Stan bdb. Tel. 
693-722-767 /02/

Posiadam do wynajęcia lokal 
48 m2 ul. Belzacka. Pierwsze 
piętro blisko Kwadratu. Tel. 
608-058-558 /02/
Sprzedam lub wydzierżawię 
działkę o pow. 3000 m2. Na 
działce wybudowano 2 ma-
gazyny o powierzchni 300 m2 
każdy. Zainstalowana energia 
elektryczna i ogrzewanie gazo-
we. Osobny wjazd. ul. Odległa 
Tel.601-065-547 /02/

Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/
Sprzedam Opla Astrę 2008r. 
1,7 CDTI, kombi, srebrny 
metalik. Stan bdb. Tel.510-
814-014 /02/ 
Sprzedam opony zimowe 
o wym. 155/80/13 Dębica 
195-75-16C Sava 185/70/14, 
205/55/16 Tanio. Tel. 693-
722-767 /02/
Sprzedam poloneza Trucka. 
Całkowicie oryginalny stan. 
Opłacone OC i przegląd. 
Tel.693-722-779 /02/
Sprzedam samochód volks-
wagen LT skrzyniowy z plan-
deką i suwnicą. 1985r. Stan 
b.dobry na prawo jazdy kat.B 
Tel.693-722-767 /02/

Wdowiec bez nałogów , mo-
bilny. Pozna panią-partnerkę 
w wieku 50-65 lat. Możliwość 
zamieszkania Tel. 601-910-
159 /02/
Wolny mężczyzna bez zo-
bowiązań w średnim wieku 
pozna panią do lat 60-ciu. Tel. 
882-704-642 /02/
Wolny lat 59, wysoki, nie-
zależny finansowo, ciemny 
blondyn, pozna panią. Tel.: 
660-006-217 /02/
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

Prenumerata gazety dostępna

jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O USTNYCH PRZETARGACH OGRANICZONYCH
W dniu 27 marca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego ul. Szkolna 28, pokój numer 304

na III piętrze (budynek A) odbędą się ustne przetargi ograniczone na sprzedaż nieruchomości z zasobu gminy 
Piotrków Trybunalski, położonych w Piotrkowie Trybunalskim przy:

• Alejach 800-lecia Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 27 jako działki nu-
mer 52/7 i 133/2 o łącznej powierzchni 0,0879 ha, dla której założona jest księga wieczysta cena wywoławcza: 
300.000,00 zł brutto, wadium: 60.000,00 zł,

• w rejonie ul. Wierzejskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 17 jako działka numer 196/5 o powierzchni 
0,0442 ha, dla której założona jest księga wieczysta, cena wywoławcza: 96.000,00 zł brutto, wadium: 19.200,00 zł,

Wadium określone dla każdej nieruchomości odrębnie musi znajdować się na rachunku bankowym Urzędu Mia-
sta – depozyty, prowadzonym w Santander Consumer Bank S.A. numer konta: 67 1090 2590 0000 0001 5213 
1069 w terminie do dnia 23 marca 2026 r. włącznie, przy czym wpłata wadium nie powoduje naliczenia odsetek 
od zdeponowanej kwoty.

Pełny tekst ogłoszenia nieruchomości wystawionych do przetargu podany został do publicznej wiadomości poprzez:

- wywieszenie na tablicach ogłoszeń Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i 
ul. Szkolna 28,

- zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami →Ogłoszenia przetargów 
→rok 2026→ I półrocze.

Dodatkowych informacji o przedmiocie i warunkach przetargu udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, ul. Szkolna 28, pokój 305 lub telefonicznie pod numerem 44 732-18-52, 
w godzinach 7.30-15.30.

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że wywieszony został do publicznej wiadomości, na okres 
21 dni, wykaz lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, przeznaczonych do 
sprzedaży w trybie bezprzetargowym, znajdujących się w budynku położonym przy ulicach:

- Rysiej 3 m. 16,

- Słowackiego 131 m. 29

wraz z udziałem w prawie do gruntu.

Ww. lokale przeznaczone są do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz osób, które są najemcami tego 
lokalu, a najem został nawiązany na czas nieoznaczony.

Szczegółowe informacje dotyczące ww. wykazu można uzyskać w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
przy ul. Szkolnej 28 w Referacie Gospodarki Nieruchomościami, pok. 307, tel. (44) 732-18-53.

PRZETARG NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. 
Słowackiego 180, telefon 44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg nieograniczony w formie 
licytacji ustnej na pierwszeństwo zawarcia umowy ustanawiającej prawo odrębnej własno-
ści lokalu mieszkalnego położonego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Kostromskiej 49 
bl. 35 m. 44 /pokój, kuchnia, przedpokój, łazienka z wc/ o powierzchni użytkowej 30,94 
m2, IV piętro. Lokal do remontu. Cena wywoławcza wynosi 125.000,00 zł.
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 19.02.2026 r. w siedzibie Spółdzielni przy 
ul. Słowackiego 180 (klatka III – sala konferencyjna) o godz. 11.00.
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne oraz prawne, które do dnia 17.02.2026 r. 
wpłacą wadium na konto Spółdzielni nr PKO BP 92 1020 3916 0000 0102 0021 9303 w 
wysokości 15.000,00 zł i okażą dowód wpłaty przed rozpoczęciem przetargu /pokój nr 
9 - siedziba Spółdzielni/.                                                          
Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 
30 dni od daty wygrania przetargu nie ureguluje zaoferowanej w przetargu kwoty lub nie 
dojdzie do zawarcia aktu notarialnego z przyczyn leżących po jego stronie.
Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 05.02.2026 r. w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 
10.02.2026 r. w godz. 14.00 – 16.00
Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami przetargu. Warunki przetargu do wglądu 
w dziale członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni /pokój 9/.
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego zastrzega sobie prawo odstąpienia od 
przetargu bez podania przyczyn na każdym etapie, bez prawa dochodzenia jakichkolwiek   
roszczeń przez uczestników przetargu
dnia 28.01.2026 r.
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O sporcie czytaj również na

Co tam się wydarzyło?! Krasoń Piotrcovia 
grała z ostatnią drużyną w tabeli

Zawodniczki KRASOŃ MKS 
Piotrcovii nieoczekiwanie zre-
misowały na własnym boisku 
z zamykającym tabelę Orlen 
Superligi TAURON Ruchem 
Szczypiorno Kalisz 33-33. Mimo 
prowadzenia gospodarzy różnicą 
siedmiu bramek w drugiej połowie, 
przyjezdne zdołały doprowadzić 
do remisu, a następnie zwyciężyć 
w serii rzutów karnych (2-4).

Mecz lepiej rozpoczęły przy-
jezdne, które po celnych rzutach 
Simony Szarkowej i Małgorzaty 
Trawczyńskiej prowadziły już 
3:0. Sygnał do odrabiania strat 
w zespole Piotrcovii dała Joan-
na Gadzina, a do wyrównania 
doprowadziła kończąc szybki 
kontratak Patrycja Noga. Zespół 
gości nie poddawał się jednak 
łatwo. Wynik oscylował wokół 
remisu, Kaja Gryczewska obro-
niła rzut karny, a gdy z siedmiu 
metrów trafiła Anna Diablo, 
przyjezdne prowadziły 6:5. Ruch 
Szczypiorno utrzymywał przewa-
gę, dobrze w bramce spisywała 
się Gryczewska. Kaliszanki dość 
łatwo radziły sobie z obroną 
gospodyń i po 15 minutach gry 
trochę niespodziewanie po rzucie 
Natalii Doktorczyk prowadziły 
11:9. Wtedy piotrkowskiej publicz-
ności przypomniała się Karolina 
Sarnecka, która obroniła dwa 
kolejne rzuty rywalek. Popisała 
się też dwoma rzutami przez całe 
boisko do Joanny Gadziny, a ta nie 
pudłowała (11:11). W 20. minucie 
Lucyna Sobecka wykorzystując 
rzut karny dala prowadzenie 
Piotrcovii, a po chwili Romana 
Roszak zabrała piłkę rywalce 
i w akcji sam na sam rzuciła 13. 

bramkę. Gospodynie nie dały sobie 
rzucić bramki grając w podwójnym 
osłabieniu, a same trafiały i po 
rzucie Romany Roszak prowadziła 
już 16:11. Podopieczne trenera Ivo 
Vavry zdobyły bramkę dopiero po 
12 minutach gry bez celnego rzutu 
– co ciekawe, grając w podwójnym 
osłabieniu. Piotrkowianki mimo 
wielu niewykorzystanych szans 
w końcówce pierwszej połowy scho-
dziły na przerwę prowadząc 18:14.

Drugą część spotkania otwo-
rzył świetny rzut z drugiej linii 
Edyty Byzdry. Przyjezdne od-
powiedziały dwoma celnymi 
rzutami Jovany Kiprijanovskiej, 
ale gospodynie utrzymywały 
przewagę. Świetnie na obwodzie 
spisywała się Natalia Pankowska, 
której rywalki nie mogły zatrzy-
mać, a po bramce Darii Grobelnej 
było już 23:16. Kaliszanki znów 
jednak doszły do głosu i zmniej-
szyły straty do czterech bramek, 
wykorzystując grę w przewadze. 
Oba zespoły w tym okresie gry 
popełniały sporo błędów, ale to 
Piotrcovia po kontrataku i rzucie 
Patrycji Nogi prowadziła w 45. 
minucie 27:22. W zespole gości 
dobrze w ataku spisywała się 
Marta Gęga i dzięki jej bramkom 
Kaliszanki były wciąż w grze 
(28:24 i 29:26). Gdy przewaga go-
spodyń zmalała do trzech bramek 
w 50. minucie o przerwę poprosił 
trener Horatiu Pasca. Po niej cel-
nymi rzutami z dystansu popisała 
się Edyta Byzdra, ale zespół gości 
za każdym razem odpowiadały. 
Po rzucie karnym wykorzysta-
nym przez Annę Diablo było już 
tylko 31:29, a gdy Marta Gęga 
wykorzystała brak bramkarki na 

boisku, Kaliszanki złapały kon-
takt. Czerwoną kartkę za trzecią 
karę dwuminutową ujrzała Pa-
trycja Noga, a emocji i na boisku 
i na trybunach było coraz więcej. 
Kaliszanki dwa razy trafiły do pu-
stej bramki i na trzy minuty przed 
końcem doprowadziły do remisu 
32:32, a na minutę przed końcem 
było 33:33. W ostatnich sekundach 
meczu rzut Oliwii Domagalskiej 
obroniła Kaja Gryczewska i mecz 
zakończył się remisem. Do roz-
strzygnięcia potrzebne były rzuty 
karne. Rozpoczęła je celnym 
rzutem Anna Diablo, tym samym 
odpowiedziała Romana Roszak. 
Trafiała potem Marta Gęga, a Julia 
Fornalczyk obroniła rzut Oliwii 
Domagalskiej. Chwilę potem 
Antonina Cieślak obroniła też 
próbę Natalii Doktorczyk, a Lu-
cyna Sobecka wyrównała. Trafiła 
Anastasiia Bondarenko, a Kaja 
Gryczewska powstrzymała Edytę 
Byzdrę. Celny rzut Jovany Kipri-
janowskiej sprawił, że TAURON 
Ruch Szczypiorno Kalisz wygrał 
drugi mecz w sezonie, pokonując 
Piotrcovię na jej terenie.

KRASOŃ MKS Piotrcovia 
– TAURON Ruch Szczypiorno 
Kalisz 33:33 (18:14) k. 2:4

Piotrcovia: Sarnecka, Cieślak 
– Gadzina (7), Roszak (6), Pan-
kowska (4), Noga (4), Byzdra (3), 
Domagalska (3), Sobecka (2), Ma-
sna (2), Grobelna (1) i Polańska (1)

Ruch Szczypiorno: Gryczew-
ska, Fornalczyk – Kiprijanovska 
(7), Gęga (6), Diablo (4), Doktor-
czyk (4), Stokowiec (3), Szarkova 
(3), Trawczyńska (2), Bury (2), 
Petroll (1), Jasinowska (1) i Bon-
darenko                  

Porażka Piotrkowianina w Czechach 
Rewanż odbędzie się w Piotrkowie

Serię czterech meczów z dru-
żynami z czeskiej Chance Ligi 
Piotrkowianin rozpoczął od prze-
granej 30:34 (14:19) w Koprivnicy 
z miejscowym KH. Gospodarze 
pojedynku zagrali z bardzo dużą 
ambicją, a na sparing przyszło 
wielu kibiców, którzy chcieli 
zobaczyć w akcji drużynę Piotr-
kowianina.

Pojedynek, który odbył się 

w hali imienia legendarnego 
biegacza (4-krotnego mistrza 
olimpijskiego) Emila Zatopka, 
zapowiadano jako międzyna-
rodowe spotkanie z zespołem 
grającym w tej samej lidze co 
Wisła Płock i Industria Kielce. 
Nic więc dziwnego, że miejscowi 
gracze byli bardzo zmotywowani 
i w pierwszej połowie narzucili 
naszej drużynie swoje warunki, 

wygrywając pierwsze trzydzieści 
minut 19:14. Po zmianie stron 
gra się wyrównała, a mecz za-
kończył się ostatecznie wygraną 
Czechów 34:30. Już w piątek (23 
stycznia) Piotrkowianin zagra we 
Frydku-Mistku z miejscowym 
zespołem Pepino Házená Frýdek-
-Místek.

KH ISMM Kopřivnice - 
Piotrkowianin 34:30 (19:14)

Jubileuszowy, 10. bieg „Policz się z cukrzycą” na Wierzejach

Jednym z wydarzeń towarzy-
szących piotrkowskiemu finałowi 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy był jubileuszowy, 10. 
bieg „Policz się z cukrzycą”, który 
odbył się na terenie Wierzej. Ini-
cjatywa od lat łączy aktywność 
fizyczną z pomocą potrzebującym 
i na stałe wpisała się w program 
finału WOŚP w Piotrkowie Try-
bunalskim.

Jak podkreślali organizatorzy 
biegu, Tomasz Gajda i Agnieszka 
Chwałowska, tegoroczna edycja 
cieszyła się bardzo dużym za-
interesowaniem. Jeszcze przed 
startem na liście zapisanych znaj-
dowało się około 180 uczestników, 
a zapisy były prowadzone również 
w dniu wydarzenia. Organizatorzy 

przygotowali łącznie 250 pakietów 
startowych, dzięki czemu w biegu 
mogły wziąć udział także oso-
by, które nie zarejestrowały się 
wcześniej.

 – Wystarczyło przyjść, pod-
pisać się, wrzucić coś do puszki 
i można było wystartować – pod-
kreślali organizatorzy.

Wydarzenie rozpoczęło się 
o godzinie 11 wspólną rozgrzew-
ką. Jako pierwsi na trasę ruszyli 
rowerzyści, którzy mieli do po-
konania dystans 5 kilometrów. 
Następnie wystartowali biegacze, 
osoby uprawiające nordic walking 
oraz uczestnicy, którzy zdecydo-
wali się na spacer. Do wyboru były 
dwa dystanse – 3 i 5 kilometrów 
– co sprawiło, że w wydarzeniu 

mogły wziąć udział zarówno oso-
by aktywne sportowo, jak i całe 
rodziny z dziećmi.

Na trasie nie brakowało barw-
nych akcentów. W biegu uczest-
niczyli m.in. przedstawiciele 
lokalnych morsów, a część z nich 
pojawiła się w nietypowych prze-
braniach. Jak podkreślali, udział 
w wydarzeniu to dla nich nie 
tylko sportowa aktywność, ale 
przede wszystkim realna pomoc 
potrzebującym.

 – Staramy się co roku brać 
udział w biegu. Pomaganie cieszy 
wszystkich – mówili uczestnicy, 
zapowiadając także dalsze wspar-
cie WOŚP podczas wspólnego 
morsowania.

D.Hejniak, I.Stachaczyk
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